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Vizsgál* előtt
A vizsgától szurkoló diák és 

a kérlelhetetlen, zord tanár évti
zedes, sőt évszázados gyakorla
ton át olyannyira közhellyé vált, 
hogy a legtöbben másként nem 
is tudták volna elképzelni a vizs
gát, mint körmönfont tortúrát, 
bonyolult kínzást, ahol a tanár 
arra törekszik, hogy valamikép
pen tudatlaságon csípje a diákot, 
az pedig angolnaügyességgel 
igyekezett kisiklani a tanár kar
mai közül.

Legtöbb tanult ember emléke
zetében él ilyen vizsgák lidérc
nyomása, s igen sokan nem is 
képesek a vizsgát máskét elkép
zelni, mint igy. Holott ma már a 
vizsga természete íb döntően 
megváltozott. Megváltozott min
denekelőtt azzal, hogy magán

ír ügyből közüggyé lett. Eddig a 
vizsga, diák, tanár és szülők sze. 
mélyi dolga volt, most azonban 
ftz egész ország dolgozó népe fi
gyelemmel, szeretettel, érdeklő
déssel várja a .vizsgák eredmé
nyét

Ez érthető ,is.
Hiszen az iskola kulturforra- 

dalmunk egyik . legnagyobb és 
legfontosabb műhelye, ahonnan 
a szakmailag és ideológiailag ala
posan felkészült 
hűséggel épitő 
kell kikerülniük, 
dósunk, az épülő 
révei, tízezrével, 
ja a tettrekész, felkészült 
embereket. Nem közömbös tehát, 
milyenek lesznek ezek a szakem
berek. S hogy milyenek lesznek, 
mennyire haladtak szaktudásban 
és ideológiai felkészültségben, az 
most a vizsgák alkalmával de
rül ki..

Nyilvánvaló — ezt előre tud, 
hatja mindenki — az eredmény 
uem lehet teljes. Ábrándozás len
ne ilyesmit várni a tanügyi re
form első esztendejében. De biz
tató jelek mutatják, hogy a tan- 

í ügyi reform nem marad írott be
tű, életté vált iskoláinkban s for
málódik az uj, szocializmust épi 
tő szakértelmiség.

A diákság és oktatói egyre in
kább átveszik a munkásosztály 
lendületét, munkastílusát, ami 

t többek között azzal is magyaráz
ható, hogy a diákság sorába — 
éppen a tanügyi reform következ
tében — egyre nagyabb számmal 
hatolnak be a munkás és sze
gényparaszti elemek. A Román 
Népköztársaság munkásosztálya, 
élén a Román Munkáspárttal, 
hallatlan áldozatvállalással és 
megfeszített munkával olyan fel
tételeket biztosit a tanulás szá
mára, amiről a múltban álmodni 
sem lehetett. Vegyünk egy pél
dát; Kolozsváron a tanügyi 
form következtében létesült 
technikai középiskolák 
emeljünk ki egyet, s vizsgáljuk 
meg hnnak az «adatait. Az állaini- 
sltott üzemek, állami vállalatok 
és mintagazdaságok a jövendő, 
szocialista mezőgazdálkodás gaz
daság-közigazgatási kádereit ké
pezik a technikai és gazdasági 
közigazgatási középiskolákban. 
Ilyen a Kolozsváron működő 2. 
számú Tcchnlkni Gazdnsági-Köz- 
lga«!gatnsl Magyar Lnányközén- 
Iskoln Is. Ez. az intézet Is az. cl- 
ninlt őszön létesült s — n tanügyi 
reform nyomán — a tanügyi 
szervek gondoskodása folytan 
kertes villaépületben helyezték el, 
minden korszerű felszereléssel 
ellátták — labbctórhimtól fürdőig 
és könyvtárig. Valamikor a gaz
dagok gyermekeinek méregdrága 
Intézetei lehetlek ilyenek. Ma? 

f ha megnézzük az iskola státisztl-

kait, látjuk, hogy a tanulók het
venöt százaléka I. és II. kategó
riába tartozik, azaz munkás és 
szegényparaszti szülők gyerme
ke. Juthattak volna az elmu.lt 
tőkés-földesúri korszakban ilyen 
iskolába ezek a gyermekek? 
Semmiféle iskolába nem juthat
tak volna!

De Népköztársaságunk vezető 
ereje, a Román Munkáspárt., 
tanügyi reform előkészítője 
megszervezője ennyivel

a 
és 

____ nem 
elégszik meg. Még messzebbme- 
nően gondoskodik a tanulókról. 
Ugyanennél az iskolánál pél
dául a 208 növendékből 90 ka. 
pott ösztöndíjat, valóságos havi 
fizetést, ami jelentősen könnyi-. 
tett. az anyagi körülményeken. 
Az iskola kantinjában havonta 
240 teljesen ingyen ebédet ■ osz
tottak ki, a hadiárvák emellé 
ruhát, fehérneműt, cipőt is kap-

diákok Ós tanárok egyaránt 
igyekeznek minél alaposabban 

felfegyverkezni a marxizmus-le- 
ninizmus ideológiájával, 
tisztában vannak azzal, hogy 
enélkül szaktudásukat is 
hézagosán, hiányosan érthetik 
meg és alkamazhatják. Ugyan
akkor a tananyag hiánytalan el
sajátítása érdekében komoly vizs- 
gaelőkészitő munka folyik. A 

tanárok — ahol szükségesnek 
mutatkozik —• pótórákkal egészí
tik ki az anyagot és a diákok 
öntevékenyen tanulóköröket 
szerveznek, a jobbak segítik a 
gyengébbeket, igazi közösségi 
szellemről téve tanúságot.

Magának a vizsgának az elő
készítése is gyökeresen más, 
mint eddig, volt. Ma a tanár a 
diákkal beszéli meg a vizsgaté
teleket. Kolozsváron például ép

érte, 
kéziét az ideiglenes bizottság

takl A legszegényebbeknek Jut
tatott ingyen tankönyv, füzet, 
ceruza s havi száz ingyeu mozi
jegy már csak kiegészítése volt 
ennek a mindenre kiterjedő gon
doskodásnak.

Egy iskola adatait jegyeztük 
fel, de ki merné tagadni, hogy 
kisebb-nagyobb eltérésekkel im
már az ország valamennyi isko
lájára érvényesek és jellemzőek 
ezek az adatok.

Ugyanakkor tudjuk azt is, 
hogy ez még csak a kezdet-kez
dete. Az elmúlt tanév a szervez
kedés, kísérletezés, tapasztalat
szerzés esztendeje volt, s nem
zetgazdaságunk tervszerű meg
erősödésével a szocializmus ki
épülésével a jövőben még az ed
diginél is sokkal kedvezőbb fel
tételeket biztosíthatunk a tanu
lás számára. . . _

Kétségtelen tény, hogy isko- pen most zajlott le ilyen 
Iáinkban soha ilyen komolyan és „
ilyen alaposan sem folyt a ta- tanügyi osztályán az iskolák ve- 
nnlás, mint most. Minden isko- zetői és az Ifjúmunkás Szövetség 
Iában marxista-körök dolgoznak; részvételével.

mert

csak

A dolgok azonban nem mindig 
és mindenütt gördülnek olajsi
masággal. A régi és az uj, az el
haló és születő, fejlődő elemek 
küzdelme az iskolában is folyik. 
A növendékek sem csupa öntu
datos, szorgalmas, jó tanulók! 
Nézzük meg csak akármelyik is
kola faliújságját. A lustákat, a 
hanyagokat, a „mázliban'4 re
ménykedőket kipellengérezik, bí
rálják, jobb munkára biztatják, 
az osztályellenséget leleplezik, 
ugyanakkor példának állítják az 
élenjárókat.

Egészséges versenyszellem él , 
iskoláinkban — elemitől az egye
temig — s a diákság, élén a pio
nírokkal s az Ifjúmunkás Szö
vetség tagjaival, öntudatosan 
dolgozik, készül a jövendő fel
adataira. A most kezdődő vizs
gák ennek a felkészülésnek, egy 
év munkájának a számbavételét 
— hisszük: eredményes számba
vételét — jelentik. (—).

a szocializmust 
uj kádereknek 

Tervgazdálko- 
szocializmus ez- 
százezrével vár

szak-

re
ni 

közűi

kérhetik-Myvigdljaztátá’siikat' á dolgozók?
As ideiglenes bizottságok végsdk a lakosság tüsifaellátását

összes vállalatoknál 'és intézményeid 
nél pénztárat létesít, amelyeknél ai 
alkalmazottak befizethetik a lététre 
szánt pénzösszegeket. A vállalatod 
és intézmények által erre a cellra ki* 
jelölt csekkpénztári megbízottaik J 
takarékigazolványokat, vidéken a 
csekk pénztár megyei fiókjánál éí 
ügynökségeinél vehetik át junius 14 
t(ü, keddtől kezdődőleg.

_A kereskedelmi és éleSínezésügyi szállító eszközei végzik el. Azok a által téli tűzi faibeszerzés céljára meg
takarított pénzösszegek letételére és 
kamatoztatására „Takarékigazolvd- 
ny"-okat bocsát ki. A 200, 300, 500 
és 1000 lej értékű „Takarékigazolvá~ 
nyak“ után évi 5 százalék kamatot 
fizetnek. A takarékigazollványokat 
az ideiglenes bizottságok kereskedel
mi vállalatai által létesitett vala
mennyi tüzifayaktár fizetési eszközül 
élfogadja. Ezért, a csekkpénztár az

minisztérium az alkalmazottak és á'vállalatok, amelyek szállító eszközök- 
nem fizetéses alkalmazott lakosság kel (rendelkeznek, hozzájárulhatnak a 
"1 '.’1_—1; biztosításáról tüzelőanyag eüszállitásához, de csak 
szóló és a Hivatalos Közlöny junius abban az esetben, ha ez nem megy a 

termelés rovására.- A nem fizetéses 
ugyancsak az 

_ „ ,3
megállapított feltételek szerint sze
rezheti be tüzelőanyagszükségletét.

A csekkpénztár az alkalmazottak

téli tüzifaellátásának

ll-i számában megjelent rendeleté 
értelmében, 1949 junius 26-ig bezá" alkalmazott lakosság i„ 
rálag az állami intézmények és vál- ideiglenes bizottság raktáraiból, 
Tálatok, valamint minden magánvál
lalat köteles az ideiglenes bizottság 
által létesitett kereskedelmi vállala
tokkal szerződést kötni, amelyben 
pontosan feltüntetik alkalmazottaik 
és a vállalat részére igényelt tüzelő' 
anyagmennyiséget.

A tüzelőanyag mennyiségének ki
számítása az eddig hatályban lévő 
rendeletek értelmében történik, tehát 
úgy, amint azt a Hivatalos Közlöny 
március 9-i 5. számában megjelent 
2180. számú kereskedelmi és élelme
zésügyi miniszteri rendelethez mellé
kelt táblázat előírja.

A miniszteri rendelet értelmében a 
konyhát küllőn helyiségnek kel! szá
mítani, a fürdőszobát és mosókony
hát együtt egy helyiségnek. A köz-i 
pontifüteses lakásokban, ahol a, k «ny
ilában, vagy fürdőszobában és mosó
konyhában nem fiitenek gázzal vagy 
gőzfűtéssel, a konyha részére 1500 
kiló tüzelőanyagot lehet igényelni, a 

■mosókonyha és a fürdőszoba füteséro 
pedig összesen 500 kiló tüzelőanyag 
jár.

Azoknak a vállalatoknak é« intéz
ményeknek, amelyeknek irodáit nem 
fütik központilag, a kövctSező mony- 
nyiségii tüzelőanyaghoz van joguk:

1. A 20 köbméterig terjedő helyi
ségek fütÓMTe 1000 kiló tüzelőanyag 
igényelhető.

2. Azok n helyiségek pedig, amo- 
lyek 20 köbméternél nagyobbak, 
minden köbméter után 20 kilóval 
több tüzelőanyagot igényelhetnek.

A kiutalt famennyiségeket az ille
tő üzem raktáraiban helyezik el, vagy 
pedig az ideiglenes bizottságik ke
reskedelmi vállalatainál veszik át 
egyenként vagy csoportosan. A fi- 
«'i'tóscs alkalmazottak a kiutalt fa
mennyiséget. készpénz ellenében, egy 
tételben vagy részletekben vehetik 
át. A fa hazaszállítását az ideiglenes 
bizottság kereskedelmi vállalatainak

hetik nyugdíjjogosultságuk érvénye-

A kérés alapján, a vállalat 
köteles az alkalmazott személyi ügy
csomóját áttenni az ideiglenes bizott
ság mellett működő munka- és nép
jóléti ügyosztályhoz. Az ügyosztály 
ellenőrzi az ügycsomóban elfekvő 
iratokat és ha azokat rendben talál
ja, a nyugdíj jogosultság végleges el
ismeréséért, felterjeszti a munka- ós 
népjóf.ctügyi minisztériumban műkö
dő nyugdíjigazgatósághoz. Ameny- 
nyiben az ügycsomó hiányos volna, 
úgy hiánypótlásra szólítják fel a ké
relmezőt.

Hogyun kérhetik nyugdíjaztatásukat a dolgossók?
A munka- és nép jólét ügyi minisz

térium rendeletet adott ki, amelyben sitését. 

utasítja, a megyei ideiglenes bizottsá
gok mellett működő munka- és nép
jóléti ügyosztályokat, hogy a dolgo
zók nyugdíjaztatása iránti kéréseket 
iktassák be és a rendeletnek megfe
lelően érdemben intézzék el.

A miniszteri rendelet értelmében 
az állami vállalatok és intézmények, 

a szövetkezetek és magánvállaldtok 

alkalmazottai— akár a vállalat ut
ján, akár közvetlenül a munka és 
népjóléti ügyosztálytól — a társadar 
lombiztositó törvény értelmében kér'

Milyen esetben lehet nyugdijaatatást kérni?
Az alkalmazottak öregség, vagy 

rokkantság esetén kérhetik nyugdí
jaztatásukat. Nugdijjogosultságra 
igényt tarthatnak továbbá azok is, 
akik elvesztették családfenntartóju
kat (az elhunyt vlsszamaradottai). A 
nyugdíjaztatás iránti kéréshez a 
következő okmány okát kell csatolni:

1. Születési anyakönyvi kivonatot, 
a nyugdíjaztatását kérő dolgozó élet
korának megállapítására. Ez pótol
ható bármilyen más hivatalos Írás
sal, amelyből kitűnik az alkalmazott 
születési éve, hónapja és napja.

2. A szolgálati idő igazolása, amely 
munkakönyvvcl, társadalombiztosítá
si könyvecskével, az állami vállalat 
vagy intézmény által kibocsátott 
igazoló irattal, illctményadó befizeté
séről szóló nyugtával történik. A 
mezőgazdasági bérmunkásoknak cm

a célra az ideiglenes bizottságok iga
zoló írást kötelesek kibocsátani.

3. A nyugdíjaztatás előtti utolsó 12 
hónapban kapott illetmény Igazolása, 
amelyet a vállalat vagy intézmény 
állít ki. Bérjövedelemnek tekintik az 
alkalmazottak összes bruttó jövedel

mét, amelyet munkájukért kaptak.

Nem számítják hozzá a bérjövede
lemhez a kivételes munkaiéi jeát- 
ményekért kapott jutalmaikat, a ki- 
szállásokért vagy költözködés címén 
kapott összegeket, pénzsegélyeket él 
más hasonló jövedelmeket.

Azok az alkalmazottak, akik rok
kantság címén kérik nyugdíjaztatá
sukat, kötelesek bemutatni a mun
kaképtelenséget és rokkantsági fo
kozatot megállapító orvosi bizottság 
jegyzőkönyvét. Rokkantság címén 
csak azok az alkalmazottak kérhetik 
nyugdíjaztatásukat, akik ténylegesen 
a munka mezején teljesítettek szol
gálatot, azok, akik munkaközben 
előállott balesetekből vagy szakmai 
megbetegedések folytán váltak mun
kaképtelenné vagy pedig munkaidőn 
kívül bekövetkezett baleset vagy 
más megbetegedés okozta munka
képtelenségüket.

Egyébként, folyamatban van a tár
sadalombiztosító törvény végrehajtási 
utasításának előkészítése, amely szá
mos rendelkezést tartalmaz a nyug
díjjogosultsággal kapcsolatban.

A tüzelő anyag ellátást 
az ideiglenes bizottságod 

végzik
kcrcskcdclm.1 és élelmezésügyiA 

minisztérium rendeleté értelmében a 
fa és ásványi eredetű íütőonyagrak- 
tárak a Comlcmn állami kereskedel
mi vállalattól átmennek az ideigle
nes bizottság által létesített uj álla

mi vállalatok hatáskörébe. A Jövő
ben tehát nem a Comlcmn, han'rn 
az ideiglenes bizottság vfllolsta fog
lalkozik majd tüzelőanyag beszerzé
sével és elosztásával.

elmu.lt


NINCSENEK CSODÁK!
A tudomány és a természet törvényeinek 

tanúiményosssa megöli
babonák helyét a tudományos 
előrelátás foglalja el.

Évezredek teltek el s az ember 
egyre több tudást és tapasztala
tot halmozott fel. A tudomány, a 
technika, a civilizáció, különösen 
az utolsó négy évszázadban fej
lődött szédítő ütemben. Egyes 
tudományok a föld különböző je
lenségeivel kapcsolatban tettek 
felfedezéseket, mások a természet
tel, a növényvilággal, az 
nyekkel kapcsolatban.

A .természettudományok 
désének előrehaladásával 
inkább világossá vált az a tény, 
hogy

az

Ahogy az ember ténykedése bo. 
nyolultabbá, változatosabbá vá
lik, látóköre egyre inkább tágul 
8 -iPT6, inkább erősbödik az a 
szükséglete, hogy a természet je* 
lens egeit és törvényeit inegismer- 
íf'i -s a munkafolyamatok
kal egyidőben szaporodnak 
ember tapasztalatai is. A tudo
mány a praktikus termelési ta
pasztalatokból születik. A tudo
mányos ismeretek fejlesztése ál
tal, az ember, a természettel va. 
ló harcában egyre fölfegyverzet- 
tebbé válik. Az ismeretek lehető
vé teszik, hogy az ember jobban 
megismerje tevékenysége céljai 
és jobban belelásson a jövőbe. A

a természeti tü&Qmé&yek nem véletlenek
ás hogy a természetben pontos, éjszaka következik, tél, majd 
meghatározott törvények vannak, utána tavasz és nyár, az ember 
A jelenségek a természeti tüne- születik és meghal, mindezek a 
menyek megnyilvánulásai. természet törvényei szerint meri'

Az idő változik, nappal, majd nek végbe.

- A meteorológia
A meteorológia, a szél, az eső, 

a dér . megformálásának törvé
nyeivel foglalkozik, azokat a tör
vényeket foglalja össze, amelyek 
a hőmérsékletet és a többi lég
köri változásokat idézik elő.

élőlé-

fejlő- 
egyre

az a tudomány, amely az idővel 
foglalkozik, tisztázta, hogy az 
eső a levegő vízgőzeiből keletke
zik, amelyek a légkör hidegebb 
rétegeit elérve vizeseppekké vál
toznak át. A vizegeppeket a mesz- 
szi meleg tengerek felől -a szél 
hozza felénk, ahol a levegőbe a 
nap forró sugarainak tevékeny
sége révén emelkednek fel.

A BIOLÓGIA,
az élő természet tudománya, a 
szervezet jelenségeit fedezte fel, 
az élőlények születésétől egészen 
azok haláláig. Ha az ember, vagy 
az állat megbetegszik, ennek oka 
van, például: a betegséget bak
tériumok okozzák. A betegség le
folyása nem véletlen, hanem tör-

A FIZIKA TUDOMÁNYA- vényszerü. E törvényszerűségek 
ismeretén alapszik az orvostudo
mány: a betegségek felismerése, 
megelőzése és gyógyítása.

A természet törvényeit semmi
féle „magasabb lény“ nem tud
ja áthágni. Csodák pedig nincse
nek. A tudományos ismeretekkel 
felfegyverzett ember uralkodik a 
természet felett és megváltoztat
ja azt,' t ,

már általánosabb természeti tör
vényekkel foglalkozik. A fiz’ka

ÉLÉNK KÜLTORELET
Jegenyén

JEGENYE. —'< (Levelezőnk Írja.) 
A helyi ifjúsági kulturcsoport igen 
nagy sikerrel adta elő legutóbb Be
nedek Marcell „Ludas Matyi" cimü 
színdarabját. Az év folyamán azon
ban nemcsak ez az első szereplése az 
ifjú kulturgárdának. Nagy sikerrel 
adták elő a „Tolonc", „Ocskó Teréz", 
„Jubelium", „Árviz" és a ,;Krizsó 
Kati kecskéje" cimü színdarabokat 

Kulturtevékenységük azonban nem 
szorítkozik csupán a községre. Rövi
desen a szomszédos községekben is 
előadják a „Csikós" cimü 
müvet.

Az előadásokról befolyt 
met százkötetes könyvtár 
sére fordították.

függönyt is a színpadra. A kultúr
áiét kibontakozásának egyetlen aka
dálya, hogy nincs megfelelő kultur- 
otthonuk. Az előadásokat jelenleg 
az iskolában tartják.

Az ifjúság nemcsak a kultúra te
rén működik, hanem az önkéntes 
munkából is kiveszi részét. Május 
hónapban kitakarítottak egy 200 mé
teres sáncot, kiástak egy községi ku
tat és megtakarították a községi le
gelőt.

Az utóbbi időben élénk tevékeny
ség indult meg a sport terén is. A 
községtől helyiséget kaptok. Csupán 
felszerelésük hiányzik még a sporto
lás megkezdéséhez.

FEKETE FERENC

népszin-

jövedel- 
beszerzé- 
még egyVettek

Uj miherdarab a népi színjátszóknak

Tomcso Sándws
(Állami Kiadó — Kukarset)

Tomcsa 'Sándor körülbelül ti* esztendővel ezelőtt tűnt fél, mint drá
maíró. A ,Műtét" cimü szinjdtéka érett, a színpadi hatás törvényeiben 

- otthonos írót mutatott, aki elesett, nyomorúságos sorsú emberek szenvedé
sét, megálázottságát és felemelkedését ábrázolta szokatlan erővel és szín
padi érzékkel. Természetesen: a ,,Műtét" nem volt még hibátlan alkotás, 
de úgy lehetett tekintem, mint egy jeles drámai tehetség ‘első, nagyon 
bízató lépését.

Sajnos, tíz esztendőt kellett várnunk a következő lépésig. Tomcsa 
Sándor csak most, 1949 ben jelentkezik újabb darabbal, tovább hordozva 
első darabjában már mutatkozó értékeit. De az is kétségtelen, hogy Tomcsa 
uj darabjával, a. „Jubélium“-mal tovább is lépett. Első darabjában felis
meri már az emberi nyomorúságot és lázadozik ellene, a ,Jubélium"-ban 
azonban már eljut oda, hogy a falusi rsztályharc világos képét rajzolja 

mv;,.
A fordulatos, izgalmas történés ügyes színpadi megelevenitése, életet, 

minden faluban közismert figurák merj teremtése, kiválóan alkalmassá teszi 
a darabot népi színjátszóknak.

A „Jiilrilium" a maga finom gúnnyal kevert drámaiságával harci 
fegyver a népi színjátszóink kezében; fegyver az osztályharc tudatosítására.

Elh:b".-o"i!r <ifhő ;> -riiiy'izdalány alakját tartjuk. Kétségtelenül 
megtörténi< tik, hogy a kulák-lány szakit a családjával s átáll a szegény
parasztság oldalára. Ez azonbn kivételes, egyszeri eset, semmiképpen sem 
tipikus, holott az Írónak mindig a ti -7 r;i.r,-.,'o
pontosabban fogalmazva: az osztályhelyzetének megfelelően cselekvő 
egyént.

A darab lényege azonban nem ez, hanem a kemény ’és kíméletlen
Irt a !>:• t-llrn,

'A Tomcsa-dárabot hasznos rendezői tanácsokkal látta el 'Szafá 

jós. úgy, hogy előadása falusi népi színjátszóinknak nem ütközik 
né:sé-yl>r. A- » tévő. h-rni „Up néhd-i kéHrj „ p,. r:lj, kki/’á'a u'án má
it sorozatosan, nagy sikerrel játsszák a színjátszó csoportok, azt bizo
nyítja, hogy Tomcsa Sándornak sikerült megütnie azt a hangot, ami kö 
f.láll népi stívjáisxóinélhoi, ‘ z j

a babonákat
vizsgálja meg például a levegő, a 
viz, a gáz általános természeti 
törvényeit, a testek fölmelegedé* 
sének és lehűlésének törvényeit, 
a víznek gőzzé, vagy a gőznek 
vízzé való átváltozását A termé
szet általános törvényeinek isme
rete hozzásegít bennünket ahhoz, 
hogy az egyes részletkérdéseket 
is jobban értsük. Ha például is
merjük a gőz általános törvé
nyeit és azokat a fizikai törvé
nyeket, amelyek által a gőz vizzé 
változik, akkor jobban megért
jük a felhők mélyebb tulajdonsá
gait, az esők, a szárazság, a dér 
okát. .

Ugyanezek az általános törvé
nyek érvényesek a gőzgépek te' 
vékenységénél is. Ha ezeket a tör
vényeket ismerjük, akkor ez 
hozzásegít bennünket ahhoz, hogy 
a természeten is jobban uralkod
junk. '

A TERMÉSZET TÖRVÉ
NYEINEK ISMERETE

A „Demokratikus 
Magyarország"

A kolozsvári CapitoUmosi filmujdonsága
Hajnalodik, Kél a nap Magyarország felétt. A Szabadság-ezobor egyre 

jobban világosodik. A szobrot a Gellérthegy tövében állították fel s már 
az uj Magyarország szobrásza alkotta meg, annak emlékére, hogy a szovjet 
hadsereg segítségével megszabadultak a földesúri rendszertől. Aranyló haj
nalban Óbuda, Újpest, Tatabánya, Diósgyőr, munkásai indulnak a gyárak 
felé. Találkozunk az éjjeli váltással. „Szabadság 1“ igy köszöntik egymást. 
Ennek a szabadságnak lehelletét érezzük mindenfelé, az ózdi hengerészek 
között, szénbányákban, szántóföldeken, a többi nehézipari üzemekben.

A film hirtelen visszafelé kanyarodik. A napsugaras, tavaszi jelen 
elől kibújik a mult. Hisz a jelen mindig a múltból születik és a jövő a je 
lenből. Kégi hiradófilmekből látunk részleteket. Látjuk Horthyt, az átkoz 
földbirtokos-tőkés uralom képviselőjét, látjuk Hitler és Göring “társaságá
ban, a „nagyvezérkarnál". S látjuk a németek bevonulását Budapestre 
1944 márciusában.., S aztán látjuk a Hortliy-rendszer egyenes következ
ményeit, a lejtő utolsó felvonását, a harcokat Budapesten, a lakosság 
meglapulását az óvóhelyeken, a gyönyörű hidak vízbe roskadását, szovjet 
katonaság rohamait, utcai harcait, á’dozatait, a magyar népért, Budapest 
és Magyarország felszabadításáért. És látjuk magát a felszabadulást is, 
összes következményeivel. All mír a Szubadság-hid. Épül Budapest leg
hosszabb hídja, a Margitliid. A fővárosban uj házak épülnek. Tatarozzák 
a régieket. Diósgyőr, Salgótarján, Ózd, a Ganz-gyár, vidéki és fővárosi 
Üzemek, egyik rekordot érik el a másik után. A gyárak, bányák élén egy
szerű munkások állanak. Az illegális harcok, az ellenállási küzdelem egy
kori hősei. Újpest, élére beiktatják Magyarország első női polgármesterét: 
egyszerű munkásasszonyt.

Az iskolák 'körül nagy csalták dttlnak. A fekete reakció ott sündörög 
még mindenfelé. Izgat az iskolák államosítása ellen. De győz az uj idők 
szelleme, az uj törekvés és oszlik a sötétség. Az elhanyagolt iskolákat, át
veszi az állam, tatarozza, kiépíti, uj szárnyakat, világos ablakokat illeszt 
hozzá. Ezer és ezer iskolát tataroznak s a tanév ennek ellenére is pon
tosan megkezdődik.

A termelési és kulturforradalom a kisvárosban és a falun is érzik. A 
történelmi nevezetességű sárospataki nagy parasztgyülésnek vagyunk a 
szemtanúi. 'Ez volt az első nagy gyű'és, ahol szemmelláthntóan megtört a 
jég, ahol a munkás-és parasdlszövei ség elszakíthatatlan lánccá kovácsoló!, 
dott. A gyűlésen látjuk Bákosi Mátyás történelmi figuráját, akinek tekin- 

. lélye barát és ellenség előtt elvitatha ttatlan. Az uj választások bebizonyítot
ták, hogy a szegény- és középparasztság egységes, milliós tömegei szilári 
dán a népi demokrácia mellett sorakoznak föl. A magyar munkás-pa" 
rasztszövetség gyümölcsei mindenütt tapinthatók és érezhetők. A gépgyá
rakból traktorok vonulnak ki á magyar mezők felé. Cserébe a gépekért 
gabonát, gyümölcsöt és mindenféle mezőgazdasági árut adnak.

Három évig szárazság pusztított Magyarországon, akárcsak Európa 
többi részeiben. De 1948~ban már jó a termés. Épül a Duna—Tisza csa
torna, amelyről nemzedékek, Kossuth, Széchenyi, sőt már a reformkorszak 
emberei, álmodtak. Nemsokára megöntözi majd a magyar alföld ama ré
szeit, amelyek a szárazságtól legtöbbet szenvedtek. Az egykori Metternich- 
birtokon parasztok szövetkezetben, gépekkel, egyesült erővel művelik' a föl
deket. ' ' *

Mindezek kiragadott részletek egy gyönyörű Sztálin-diias filmből, mely- 
’’ - \ ..

ben Háry János dallamait is halljuk föl csendülni. ,-A 'Sztdlinááij nem 
pusáta disz, de pontos értéhjelzés. A „Demokratikus Magyarország" gyö
nyörű képeivel, ötletes ritmikájával, hűen és szépen mutatja meg az uj 
Magyarországot. A film azzal végződik, amivel kezdődött. Úgy üdvözöl
jük az uj Magyarországot, ahogy a bányászok szokták egymást: Jó sze
rencsét. . r

A „Demokratikus Magyarország" mellett a „Vörös Október" kolhozról 
mutatnak be szép hiradófilmet, amely szintén elgyönyörködtet bennünket,

. ' Si.A.

megnyitotta az ember útját a, jö-' ■ ne% szovjet operatőrje, rendezője és magyar .segédrendezői voltak s amely- 
vő, tudományos előrelátása felé.
Ameddig az ember előtt a termé
szet törvényei ismeretlenek vol
tak, a természet előtte titokzatos 
volt és úgy tűnt fel előtte, hogy 
minden a véletlenek játéka. Az 
ember ekkor még hitt a babonák
ban, a csodákban, a mindenféle 
jóslatokban. Ahogy azonban a tu
dományok kifejlődtek, megismer
ték a természet törvényeit, w tér* 
mészeti jelenségek valódi okait, 
az ember is rájött arra, hogy ezek 
á jóslatok hazugságok. A babo
nák, a jóslatok helyét ekkor a 
tudományos előrelátás foglal
ta el.

Például, ha a doktor megvizs
gálja a beteget, meghallgatja, 
megméri a hőmérsékletét, megál
lapítja ebből, hogy a betegnek mi. 
a baja. Hogy a betegséget ponto
sabban megállapíthassa, meg
vizsgálja a betege köpetét, meg
nézi a Röntgennel a beteg tüde
jét, szivét, stb. Mindezekből a 
vizsgálatokból az orvos meg" 
mondja, hogy milyen gyógysze
rek, kezelések szükségesek ahhoz, 
hogy a beteg meggyógyuljon.

Ezekből a példákból is láthat
juk, hogy a tudományos előrelá* 
tás és a természetre való behatás 
elválaszthatatlanok egymástól. 
Mind a kettő a természet törvé
nyeinek tudományos ismeretein 
alapszik.

1949—1950 tanévre

;

Szovjetunió minisztertanácsaA
-határozatot Között „az 1949—1950 is
kolaév tankönyveinek kiadásáról".

A minisztertanács a fentebbi cí
men hozott határozatában megálla
pítja, hogy az utóbbi években jelen
tős mértékben emelkedett az iskolai 
tankönyvek száma. 1946—1947 évek
ben a Szovjetunió iskolái részére 
330 millió példányban nyomtattak 
tankönyveket. Ennek ellenére az is
kolahálózat kibővítéséhez és a diá
kok számarányának emelkedéséhez 
viszonyítva az ország számos szövet
ségi és autonom köztársaságában 
visszamaradt a tankönyvkiadás.

Az összes elemi és középiskolai 
diákok tankönyvellátásának bizto
sítására a minisztertanács elhatá
rozta, hogy az 1949—50 tanévben 
174,045.000 tankönyvet hoznak for
galomba. Ebből az Orosz Szocialista 
Szovjet Köztársaságban 100,1 mil
liót, az Ukrán Szocialista Köztársa
ságban 40,3 milliót, a Bjelorusz Szo
cialista Köztársaságban 3,6 milliót, 
a Georgiái Szovjet Köztársaságban 
3.1 milliót, Azerbajdzsán Szovjet 

2,7 milliós, a 
Köztársaságban 

Moldovai Szór* 
milliót.

Köztársa- 
póldányt

szóló tan-

szítlésének biztosítására a Szovjet
unió ministertanácsa utasítást adott 
a papíripari és faipari minisztériu
moknak, hogy 1949 szeptember else- 
jég az összes szövetségi köztársasá
goknak szállítsa le a szükséges anya
got. (Papír, papirlemez, stb.)

A Szovjetunió minisztertanácsa 
mellett működő nyomdaipari vezér
igazgatóság azt a feladatot kapta, 
hogy jelentős mértékben tökélete
sítse a kiadandó tankönyvek és 
anyagok technikai kivitelét.

A Szovjetunió miniszteretanácsa 
ugyanakkor kötelességévé tette a 
nyomdaipari müintézetek vezérigaz
gatóságának, a könyvkiadó vállala
toknak és könyvüzleteknek, hogy a 
kiadott tankönyveket és anyagot 
idejében juttassák el a rendeltetési 
helyre, 1949 augusztus 15-én pedig 
mindenütt kezdjék meg az árusítást.

A szövetségi és autonom köztársa
ságok közoktatásügyi minisztériu
mai ellenőrzik a tankönyvek leszál
lítását és forgniombahozntnlát

Az állami bankot utasították, hogy 
a kampány lebonyolításéhoz 1949 
november 1-ig folyósítson megfelelő 
összegű pénzkölcsönökct a nyomdai 
müintézetek vezérigazgatóságának, 
a kiadóvállalatoknak és könyvtizle- 
teltnek.

Miután a Szovjetunió miniszter
tanácsa különös súlyt helyez nrra, 

milliót,
Köztársaságban
Litván Szovjet
1.4 mililót, a
Jet Köztársaságban 1,5
3 Lett Szovjet Köztársaságban 1,4 
milliót, a Kirgiz Szovjet Köztársa
ságban 1,1 milliót, a Tadzsik Szovjet 
Köztársaságban 1.5 milliót, az Észt hogy az Iskolákat Idejében és hlány- 

. Szovjet Köztársaságban 1,3 milliót,
a Finn Karjalal Szovjet
Ságban pedig 45 ezer
nyomnak.

Az 1949—50 iskolaévre
anyag és iskolai irodalom, valamint 
a tankönyvek idejében történő elkó-

talonul lássák cl könyvekkel, utasí
tották a szövetségi unlonálls köztár
saságok minisztertanácsait, hogy ad
janak meg minden támogatást a 
közoktatásügyi minisztériumnak, 
valamint a kiadóvállalatoknak és 
körön-terjesztő szerveknek.



A német béhessersődés megrh&íését BodnSra® honvádeSm! miniszter
_ -r. . ... üdaözlő táwirata N. A. Bulaanlnsürgette Visinsxkiț a Külügy

miniszterek Tanácsában
A nyugati 

felszólalásaira _ ____„
német béke elrendezését minden
képpen el szeretnék odázni.. 
Acheson homályos célzásokat 
tett arra, hogy Németország 
esetleg további ötven évi meg
szállás alatt marad. Schuman 
francia külügyminiszter szerette

~í

1

en_

PARIS. — (Agerpress). A Kül
ügyminiszterek Tanácsának 
szombati ülésén Schuman fran
cia külügyminiszter elnökölt 
Napirenden a német békeszerződés 
kérdése szerepelt. A nyugati ha
talmak külügyminiszterei fel
szólalásaikban üres szólamok 
hangoztatásával akarták a német 
békeszerződés kérdésének megol
dását elodázni.

Visinszkij szovjet külügymi
niszter rávilágított a nyugati 
hatalmak elodázási módszereire, 
majd emlékeztette a Külügymi
niszterek Tanácsát a potsdami 
egyezményre, melyben a nagy
hatalmak kötelezettséget vállal* 
tak többek között a német béke 
kérdésének a rendezésére is. 
Hangsúlyozta, hogy a német bé
keszerződés- megkötése a nemzet
közi politika egyik alapvető kér
dése. Németország számára
nek a kérdésnek a megoldása 

, azért fontos, mert sorsa olymó
don hosszú időre elrendeződik. ... , , .

A továbbiakban Visinszkij. Kossa István- neheziparugyi rmrnsz- 
hangsulyozta, hogy a német bé
keszerződés megkötése a habom 
következményeinek felszámolá
sát is jelenti, nemcsak Németor
szág, hanem valamennyi béke
szerető nép számára. Németor
szág szempontjából csak a béke
szerződés megkötése nyithatja 
meg az utat a békés, demokrati
kus újjáépítés felé. Ezért a nagy, 
hatalmaknak mindent el kell kö
vetniük a német békeszerződés 
sürgős megoldására.

Visinszkij ezután előterjesztet
te a szovjet küldöttség indítvá
nyát, mely a következőket fog
lalta magába: A négy nagyba’ 
falom kormánya három hónapon 
belül dolgozza ki és terjessze a 
Külügyminiszterek Tanácsa elé 
a német békeszerződésre vonat
kozó tervezetet. A tervezetben 
benne keli lennie annak a pont
nak is, hogy a békeszerződés 
megkötése után egy év múlva a 
megszálló hatalmak vonják ki 
csapataikat Németország terüle
téről.

külügyminiszterek yolna az egész kérdést a külügy- 
jellemző, hogy a miniszterhelyettesek értekezlete 

j—. ej, terjeszteni, mig Bevin kije
lentette, hogy nem tartja, idősze" 
rünek a német békeszerződés 
ügyének a tárgyalását

Ezzel a Külügyminiszterek Ta
nácsának tegnapelőtti ülése Vé
gétért. '

Megalakult az uj magyar kormány
BUDAPEST. — (Agerpress.) A 

Magyar Nemzetgyűlés politikai bi
zottsága Dobi Istvánt, bízta meg az 
uj magyar kormány megalakításával. 
Dobi István tegnapelőtt benyújtotta 
az uj kormánylistát, melynek össze
tétele a következő:

Miniszterelnök: Dobi István (Kis
gazdapárt), helyettes miniszterelnök: 
Rákosi Mátyás, államminiszter: Gerő 
Ernő, külügyminiszter: Kállai Gyu
la, belügyminiszter: Kádár János, 
honvédelmi miniszter: Farkas Mi
hály vezérezredes, igazságügyminisz
ter: Riesz István, pénzügyminiszter:

tér: Zsófinyec Mihály, könnyűipari 
miniszter: Marosán György, külke
reskedelmi miniszter: Rónai Sándor, 
népnevelésügyi miniszter: Révai Jó
zsef, társadalombiztosítási miniszter: 
Rattkó Anna, közlekedésügyi mi
niszter: Bebrics Lajos, valamennyien 
a Magyar Dolgozók Pártja tagjai, 
kereskedelemügyi miniszter: Bognár 
József, közoktatásügyi miniszter: Or- 
tutai Gyula (Kisgazdapárt), földmű
velésügyi miniszter: Erdei Ferenc és 
közmunkaügyi miniszter: Darvas Jó
zsef, mindketten a Parasztpárt tag
jai.

marsaihoz
Emil Bodnăraș honvédelmi miniszter a következő táviratot 

küldte Bulganin marsallnak, a Szovjetunió helyettes miniszterel
nökének:

„Születésnapja alkalmából, mind a Román Népköztársaság 
hadseregének, mind a saját magam nevében fogadja szívélyes 
üdvözletemet és jókívánságaimat.

Hadseregünk katonái önben, a nagy Sztálin kiváló tanítvá
nyainak és munkatársainak a Kommunista (bolsevik) Párt nagy
szerű élharcosainak egyikét tiszteli szeretettel.

Bolsevik harcos útja iránti lelkes hódolattal, sok sikert kívá
nunk a szovjet állam megerősítéséért, a világ dolgozóinak 
ügyéért, a népek békéjéért, biztonságáért és függetlenségéért 
folytatott munkájához.

A Román Népköztársaság honvér 
delmi minisztere
EMIL BODNARAS 

vezérezredes.

Megérdemelt büntetést kaplak
a tiranai per vádlottal.

TIRANA. — (Agerpress.) A tira- Krisztot 20 évi, Vaske Kolletsid 15 
nai Legfelsőbb Bíróság tegnap hír- évi, Nuri Hutát 10 évi és Vango 
detett ítéletet a titobérenc albán Mitrojordjit 5 évi kényszermunkára 
trockista népárulók ügyében. Koci Ítélte. Az ítélet jogerős.
Dodzset golyóáltali halálra, Pandi “ |

PuskiriHÍnnepségelc Kolozsváron
A Puskin-ünnepségek sarán, va

sárnap, junius 12-én Puskin emlék
kiállítás megnyitására került sor. E 
kiállítás, melyet az ARLUS itteni 
szervezete rendezett, minden tekin
tetben méltó a nagy orosz költő em
lékessetéhez. Tükrözi és szemlélteti 
Puskin életét és munkásságát. De 
ezen túlmenően: a kiállítás szemlélő
je meglátja azt is, miként hatott 
Puskin termékenyitőleg a szovjet 
irodalomra s a szovjet nép- forradal
mi lendületére. h

A- T.’______

Megnyiií as ARLUS Puakin-emlékki&llitása
rull dr. Jancsó Elemér egyetemi ta- nokságok megdöntése, a győztes fór- 
nárok beszéltek. ■ radalom után fejlődhetett _

A nagy tetszéssel fogadott meg
nyitók után a közönség megtekin^ 
te a kitűnő ízléssel összeállított kiál
lítási anyagot.

mek és kulturális intézmények dol
gozói.

Vasiu Gabrirfa, az ARLUS kolozs
vári fiókszervezete nevében nyitotta 
meg a kiállítást, majd Puskin költői 
munkásságáról és jelentőségéről ro
mán nyelven Titus Crisan, magya.

A Magyar Mü részeli Intézet Puskin-ünnepélye
Egész sor Puskin-ünnepseget tar

tottak Kolozsváron. Valamennyit 
__  zsúfolt ház előtt. Puskin egész Eu- 

Az Egyetemi Könyvtár kiállítótér- répában reneszánszát éli, jobban 
mb zsúfolásig megtelt a megnyitáson, mondva: hatalmas költői és társadal- 
Ott vollt Sztepanov szovjet főkonzul, mi jelentőségét széles nép tömegeink 
az ideiglenes bizottság több tagja, a most kezdik megérteni.

A dobogón Szentimrei Jenő, a
zj uv0 m auiaeao luuu iM-gja? a

néphadsereg kiküldöttjei, az egyete-

Itasiségos Issmepség toeléta éri wp1 
a Magyar Képi Szövetség kolozsvári újságíró taofBlyama 
Kacsé Sándor oragágo» elnök a oajio uj munkásainak jeladatairól 

KOLOZSVÁR. — A Magyar Népi' dolgozó tömegek szamára írni. Bár
Szövetség egyhónapos újságíró tan
folyamának záróünnepsége tegnap 
délelőtt folyt le. A záróünnepségen 
megjelent Kacsó Sándor, a Magyar 
Népi Szövetség országos elnöke, Ady 
Endre, a Magyar Népi Szövetség 
Központi Közművelődési Ügyosztá
lyának vezetője, Paál János, a Ma
gyar Népi Szövetség Központi Sajtó
alosztályának felelőse és több meg
bízott.

Az ünnepséget, mely a Román 
Népköztársaság Himnuszával kezdő
dött, Lázár József nemzetgyűlési 
képviselő, a Világosság felelős szer
kesztője, az újságíró tanfolyam igaz
gatója nyitotta meg, aki megnyitó 
beszédében vázolta az újságíró tan
folyam jelentőségét, valamint a tan
folyam sikerét. Ezután hangsúlyozta, 
hogy az ideológiai és politikai felké
szültség mellett az újságírónak egyik 
fontos fegyvere a nyelv. A sajtó 
munkásának meg kell tanulnia a 
nyelv használatát. Arra kell töreked
nie, hogy Íráskészségét állandóan 
fejlessze és csiszolja, inert csak így 
képes a dolgozó tömegek érdekében 
meggyőző és mozgósító cikkeket Írni.

A tanfolyam hallgatóinak nevében 
Jakab Mária tett fogadalmat, hogy 
mindazt az elméleti anyagot, amit 
az egyhónapos tanfolyamon elsajátí
tottak, átviszik a gyakorlatba, hogy 
munkájukkal járuljanak hozzá Álla
mi Tervünk megvalósításához és tul- 
halr-dásához, valamint a szocializmus 
építésének a nagy munkájához.

Kacsó Sándor országos elnök pár
huzamot vont a polgári újságírás és
a szocializmust építő újságírás és az
újságíró akkori és mostani faladatai
között. Rámutatott arra, hogy a régi
újságíró nem tudott a nép szaván, a

voltak újságírók, akik azért kapcso
lódtak be a sajtóéletbe, hogy a dol
gozó nép érdekeit képviseljék, azon
ban az akkori az elnyomó osztályo
kat képviselő, szenzációt hajhászó 
újságírás igyekezett ezt a hangot el
fojtani.

Ezután a régi újságírásból átjött 
újságírókkal foglalkozva Kacsó Sán
dor kifejtette, hogy bár igyekeztek 
mind politikailag, mind ideológiailag 
áthasonulni, azonban nem ismerik 
eléggé az életet, amely uj társadal
mi rendet épít. Ezzel kapcsolatban 
rámutatott arra, hogy mennyivel 
könnyebb az újságíró tanfolyam 
hallgatóinak a helyzete, akik a dol
gozó nép soraiból kerültek és ember
közelségben látják a kérdéseket és 
azokat emberközelségbe is tudják 
hozni.

Hangsúlyozta, hogy erre a tanfo
lyamra már előbb szükség lett vol
na, azonban előbb az országépltés 
hatalmas müvét kellett kemény har
cok árán végrehajtani, amig eljutot
tunk a fejlődésnek ahhoz a szaka
szához, hogy minőségi ugrásba mc 
hettünk út ezen a téren. Ennek a 
minőségi ugrásnak a tanfolyamot si
keresen elvégzett hallgatói lesznek 
az uj harcosai az újságírásban.

Kacsó Sándor a továbbiakban ki
fejletté. hogy az a munka, amit az 
újságíró tanfolyamon elvégeztek a 
hallgatók — nem fejeződött be. Meg 
kell szeretniük a kifejezésben tudást 
és ehhez pedig a szellemi adottságo
kon kivill a további képzés szüksé
ges, mert csak így töltheti be a sajtó 
azt a hatalmas szerepet, amelyet 
Lenin a sajtó számára, megjelölt: 
,.A sajtó nemcsak kollektív propa
gandista, nemcsak kollektív agitátor.

hanem kollektív szervező is."
Befejezésül Kacsó Sándor hangsú

lyozta, hogy a sajtó uj munkásainak 
küzdeniük kell azért, hogy a világ 
összes dolgozóinak most folyó ha
talmas győzelmét elősegítsék.

Az országos elnök nagy lelkesedés
sel és tapssal fogadott beszéde után 
Kiss Benke György — Majtényi 
György „Nem engedjük" cimü ver
sét szavalta el, majd Újlaki Márton 
tanfolyamhallgató, az egykori pász- 
torfiu életerőtől buzgó novelláját ol
vasta fel nagy sikerrel. Nagy István 
— József Attila egyik versét szaval
ta el, majd Lázár József, a tanfo
lyam igazgatója,- rövid beszéd kísé
retében kiosztotta a tanfolyam hall
gatóinak a Magyar Népi Szövetség 
Központjának könyv jutalmait.

A bensőséges ünnepély az Inter- 
nacionálé eléneklésével ért véget.

Magyar Művészeti Intézet tanára 
tiszta, élénk szavakkal Puskin társa
dalmi jelentőségét méltatja. A kor
ról beszél, amelyben Puskin sáheder 
élete zajlott le. A napoleoni hábo
rúk bevégződtek. Európa reakciós 
csendjére a Szentszövetség csendőrei 
vigyáznak. A Szentszövetség értelmi 
szerzője ugyánaz a . Sándor cár, aki 
Puskin 'verseit személyesen cenzúráz, 
za s aki Puskint, fiatalkori verseiért 
hosszú száműzetésbe küldi.

Puskin a Szentszövetség ' nyomott 
csendje alatt, meglátja a. lázadást, a 
zsarnokságot és a tömegek nyomorát. 
A forradalomnak az ő idejében még 
nincsenek, meg az anyagi és eszmei 
feltétefci. De a lázadás, az elégedet
lenség ott izzik már a deeembristák 
felkelésében, akikkel Puskin szemé
lyes kapcsolatokat tartott fenn. Ott- 
izzik még előbb, Pugacsev lázadásá
ban, melyről Puskin történelmi ta
nulmányokat- irt. Puskin lázadó volt, 
forradalmár és 
már, hisz rövid életét a reakció go
lyója oltotta ki. Érthető, hogy igazi 
Puskin-kultusz

elsősorban forradal-

Puskin éppenugy, mmt Petőfi: a 
népé. Puskin teljes képmása tulaj
donképpen csak most tárull az olva
só elé. A Szovjetunió harminc eve 
tudja, hogy ki volt Puskin. A mi 
népeink most tudjak meg.

A Szentimrei beszéde versekke 
tarkított. A verseket a Magyar Mű
vészeti Intézet növendékei mondjak 
el. Fölcsendülnek: A Falu, Kövei 
Kritikusomhoz, Tatjána levele Anye. 
ginhez, Anyegin válasza s más ver 
sek. Figyeljük a közönséget. Olyan 
áhitatos a csend, olyan magatoü ér
tetődő az elmerülés és a taps is any- 
nyira adakozó s érces! A versek is 
szépek, gördülékenyek, mintha, nem 
fordítások lennének, de mindjárt is z 
magyarul Írták volna. Az előadok te
hetségesek. .

Puskin hangja, tájfesto kepei,.ko- 
zéposztályleirásai, parasztjai ^kÖzel- 
állnak az olvasó szivéhez. Náluk, a 
cár és a cárizmus volt a zsarnokság 
megszemélyesítője. nálunk királyok, 
történelmi osztályok, rendszerek. 
Puskin verseiben megelevenedik a 
zsarnok földesúri rend, melynek 
utolsó maradványait alig tegnap sö
pörtük el. amely azonban még élén
ken emlékezetünkben el.

Puskip ma már nemcsak orosz köl
tő és nemcsak a Szovjetunió költője. 
Nálunk ÍB mleggyökeresedik. Elfog
lalja széles nép tömegeink szivét.

’Sz.Acsak az összes zsar-

Felayatíók az A. S. Puskin-ulcáf
KOLOZSVÁR — Ünnepélyes ke

reteik között avatták fel vasárnap a 
déli órákban A. S. Puskinról elneve
zett volt Egyetem-utcát.

A városi ideiglenes bizottság el
nöke, Deac Vasile és a bizottság tit
kára, Veress Pál, mondottak néhány 
közvetlen szót cztilkalommal. Méltat
ták a magy orosz költő életét ós mun
kásságát, majd az ideiglenes bizott
ság határozatát ismertettek, moly
---

szarint Puskin születésének 150 évea 
évfordulója alkalmából a volt Egye
tem-utcát ettől a pillanatéi kezdve; 
A. S. Puskin-utcának nevezik.

A beszedek elhangzása után a Ro
mán Népköztársaság himnuszának 
hangjai mellett leomlott az utcatáb
lát takaró vörös lepel. Az avatási 
ünnepséget a szovjet himnusz hang
jaival zárták.

A kolozsvári munkások és értelmiségiek

harcos kiállása a hcka msÜEtt
KOLOZSVÁR. — A Diákház nagytermében üzemi munkások és értelmiségiek jelenlétében junius hó 

i-ón, szombaton délután 6 órakor nagygyűlést tartottak, amelyen a prágai békekongresszuson résztvett 
RNK küldöttségének két tagja beszélt a békéért folyó harcról.

A nagygyűlést Roșea Alexandru dr. a „Babes Victor" Tudományegyetem Bölcsészeti Karának dékán
ja nyitotta meg, aki ismertette a nagygyűlés célját, amely az ország többi városaiban megtartott nagygyű
lésekhez hasonlóan, a dolgozó tömegeket mozgósítja a békéért folyó harcra, amelyet a béke hatalmas táma
sza, a Szovjetunió vezet. Ezután sor került a diszclnökség' mcgválnsztá-.ára.

Majd Petrovici Emil dr., a „Babes Victor" Tudományegyetem rektora, a RNK Állandó Békcblzottsá- 
gának tagja, román nyelven ismertette a párisi és prágai békekongresszus tárgyalásait és a hozott határo
zatokat, hangsúlyozva, hogy a háborús uszító impcriálista tábor ellen 
.mió által vezetett demokratikus tábor.

A hatalmas tetszéssel fogadott rendkívüli érdekes előadás utón 
gyár nyelven beszélt a béke megvédésének szükségességéről.

A nagygyűlés lelkesen tüntetett a béke hívei és a Szovjetunió

megingathatatlanul harcol a Szovjet-

Huttira Ervin egyetemi hallgató ma

mellett.
T--
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Kik wzbsséíc a falusi nőkat?
uj, emberibb világot épít körülöttünk a 

népi demokrácia harcos ereje. Ebben ■ — az 
egész életet átformáló — hatalmas munkában 
egyáltalán nem kis, és nem lebecsülhető szerep 
jut asszonyainknak.

A felszabadulás a nő számára is forradalmi 
felszabadulást hozott és ma már nincs olyan 
munkaterület, amely ne állna nyitva az oda kí
vánkozó nő számára. De érvényesül a szocializ
mus elve is: „Egyenlő munkáért egyenlő bért‘‘ és 
nincs olyan üzem, amely bér tekintetében keve
sebbre értékelné a nő munkát, mint a férfit Mi
nél szélesebbre nyíltak az érvényesülés lehetősé
gei a nők előtt, annál fontosabbá vált a ő szere
pe a szocializmus felé haladó demokráciánk éle
tében.

munkásosztály és Pártjának mozgósitó ereje 
hatalmas táborba tömöritette a nőket Falun és 

városon egyaránt komoly és szép szerep jut asz. 
szonyainknak a demokrácia megerősitéséért és 
tovább fejlesztéséért vívott harcban. Nem közöm
bös tehát hogyan működnek a Romániai Demo' 
krata Nők Szövetségének szervezetei: élettel telt, 
duzzadó erővel vesznek-e részt az építés munká
jában avagy csupán egy szervezeti keretet ké
peznek, mely egyhelyben topogva nem bír to
vább jutni a tegnapnál.

A tapasztalata azt mutatja, hogy ott, ahol a 
mult előítéleteinek gátlásaiból felszabadult dol
gozó nők állanak a RDNSz vezető helyein — a 
női munka előbbre viszi az életet. Ott szülőott. 

honok alakulnak, napközi otthonok létesülnek cs 
a dolgozó nők tábora szervezetten éppenugy részt 
kér a vetési bizottságok munkájában, mint a még 
megbúvó kizsákmányolók elleni harcból. Ahol 
azonban — az éberség hiányában — azoknak sike
rült befurakodni a RDNSz-szervezetek vezetőhe- 
lyeire és a hangadó szerepet magukhoz ragadni, 
akiknek semmi közük nincs a munkásosztályhoz, 
és a dolgozó tömegekhez, ott a női szervezetek 
munkája nem szorítkozik többre, mint műsoros 
estek rendezésére és mint a mult társadalmi rend
szerek csillagkeresztes hölgyei szórakozásszorü 
jótékonysági akciókkal terelik el a lényeg kér
déseiről a figyelmet.

RDNSz-szervezetek vezetőhelyein mindenütt 
a munkásosztályhoz hü, a RMP irányítását

és tanítását teljes mértékben magukévá tevő nők 
re van szükség. Ne a falvak értelmiségeinek asz- 
szonyai, igazgató-tanitó és pap-feleségek, hanem 
ă dolgozó szegény földművesek asszonyai vezes' 
sék a falusi RDNSz munkáját. Ez nem zárja ,ki 
az értelmiségek asszonyainak bekapcsolódását a 
munkába, de a vezetésnek a dolgozó asszonyok 
kezében kell maradni, -

Ott, ahol ez a szempont érvényesül, a női 
munka élettől duzzadva veszi ki a maga részét az 
uj, emberibb világ építésében és osztályharcos 
szellemben értékes, komoly támogatást nyújt a de
mokratikus szervezetek munkájának, segít fel
számolni a népellenes mult visszamaradt csöke- 
vényeit, hgy a romok fölött a virágzó élet sar
jadjon ki — t.— k.—

As aranykezű asszony
így nevezik a Szovjetunióban Milda Klebahot, a szőnyegszövés 

nagymesterét. Rigában él Milda Klebah és saját szőnyegszövő műhelyé
ben egymaga készíti a "szebbnél szebb szőnyegeket, falikárpitokat.

Többször kitüntették egyéni, gyönyörű munkájáért. Példája bizo
nyítja, hogy a Szovjetunióban milyen nagyon megbecsülik az egyéni 
tehetséget, s hogy mennyire elősegítenek minden értékes kezdeménye
zést.

Milda Klebah ma 40 év körüli, erőteljes asszony. Fiatal lány kora 
óta érdekelte a szőnyegszövés, s különösen a leit és litván háziipar. 
Iskolái elvégzése után megtanulta a szőnyegszövés technikáját és dol
gozni kezdett. Sokat küzdött, hogy érvényesítse munkáját, tudását. 
Igazi nagy sikert és elismerést akkor aratott, mikor kis hazáját visz- 
szacsatolták a Szovjetunióhoz. A kis északi Lettország népe ekkor éb
redt igazi életre, s ekkor emelkedtek ki soraikból olyan népi, eredeti 
tehetségek, mint Milda Klebah is.

Érdekes, hogy Mildát művésznek tekintik. Mert az is, Midössze 
öt-hat színnel dolgozik. Es ezekből\a színekből alakítja, tervezi, min
tázza' szőnyegeit és hatalmas faliszőnyegeit, melyek kiállításokon a ha
talmas Szovjetunióban mindenütt ismertté tették nevét.

Szőnyegein tájakat, hazája szép vidékeit szövi, alakítja bámulato
san élethü képpé. Kedvenc színei a barna, sárga, fekete, fehér és 
zöld. Ezekből alakítja puha árnyalatú rigai tájképeit, csodaszép erdei 
tájait. Nagyon megbecsülik. Főleg a kulturházak, előadótermek, mun
kásüdülők vásárolják Milda Klebah eredeti szőnyegeit, mellekből 
akárcsak egy festő vagy szobrász müvéből, csak egy darab készül és 
másolat soha.

Milda Klebahot legutóbb a „Szovjet Asszony" cimü folyóirat mun
katársa kérdezte terveiről, Azt válaszolta:

— Oly kevés az idő és annyi tervem, munkám volna még. Sok szé
pet akarok még mintába, szőnyegbe szőni. Egy kis színfolttal én is 
gazdagítom igy hazám, a Szovjetunió otthonainak, lakásainak, klubjai- 

- nak és üdülőinek szépségét, derűjét ....

leendő tudatos építői
— a mai 14—18 éves iskoláslányok

NAGYVÁRAD. — Éppen az első 
délelőtti szünetet csengetik le, mi
kor hirtelen virágos kertté változik 
az előbb még néma udvar. Százötven 
fiatal lány: valamennyien a nagy
váradi közgazdasági műszaki iskola 
növendékei. 14—18 évesek, üdék, 
szépek, mint maga a tavasz.

Az első benyomás, ami a látoga
tót megkapja: a határozott, maga
biztos fellépés. Különösen feltűnő 
Biró Júliának a növendékek maga
választotta ifjúsági titkárának bátor 
biztonsága.

Hogyan látják ezek a fiatal lá
nyok saját helyzetüket az uj társa
dalmi viszonyok között? Mi lesz a 
feladatuk az épülő szocializmusban?

Nyilt arcú barna lány, Dávid Éva 
válaszol a kérdésre: '

— Miután a nő a férfivel teljesen 
egyenrangú lett, egyformán vesz 
részt úgy a termelésben, mint az 
államvezetésben. És nem utolsó sor
ban annak is vége lesz, hogy a 
leánygyermek kisebb értékű a szü
lők számára, mint a fiú. Nem fogják 
azt mondani a gyermek születése
kor: „Csak leány." Nem leszünk mi 
lányolc kölöncök a szüléink nyakán, 
mert megálljuk a helyünket úgy az 
életben, mint a fiuk, néha még job
ban is! És hogy ezt elérhessük, arra 
nekünk igazán minden lehetőséget 
megadtak. Úgy a falusi, mint a vá
rosi dolgozók gyermekei kívánságuk 
szerint képezhetik magukat.

Megjegyzi még. hogy az ösztöndíj 
napidiját is felemelték 37 lejről 45 
lejre.

<— Érzlk-e a régi és mai rendszer 
iskolapolitikája közötti különbséget? 
— hangzik a következő kérdés.

Mézszőkchaju kislány, Hcrczegh 
t.enko válaszol:

— Még a levegő, a légkör is más
olván közvetlen kapcsolatunk vnn a 
tanárokkal, hogy valóságos ottho
nunk az iskola. Nincs olyan kénvo- 
problémánk, amellyel ne a tanár 
nőnkhöz, fordulnánk. Az is mciysi!- 
hnty nincs füzctrcvnlónk és kölcsön 
kérünk Magda nénitől, ö az. ií’r.z- 
catánőnk Ha egy társnőnk «z.omo-

ru, nyomban észreveszi és magához 
kéreti: hátha azonnal orvosolni le
het a szomorúság okát.

Pázmány Juliska az iskola belső 
életéről ad felvilágosítást:

— A lányok nagyrésze tagja az 
Ifjúmunkás Szövetségnek. Mozgal
mas, komoly munkáséletet élnek. 
Gyakran nagyon fáradtak, különösen 
a negyedik osztály. Ugyanis sokait 
kell pótolniok a múltbeli tananyag 
hiányosságai miatt. A fiatalabbak 
szerencsésebbek, ők már készen kap
ják az átértékelt, uj tananyagot.

Elmondják, hogy hetenként egy
szer politikai nevelési óra van, ta
nárok nélkül az osztály IMSz fele
lőse és az irányítók vezetésével. Itt 
tárgyalják meg olvasmányaikat, az 
időszerű politikai kérdéseket és ösz- 
szes iskolai problémáikat. Szabályos 
kis társadalmi közösség ez, mely ön
tudatosan készül az életre, a szocia
lizmus építésére ...

És a mai fiatal lányok, már az is
kola falain belül elkezdik és boldo
gan vállalják e nagy feladatot . . .

L. BANYAI ERZSÉBET

Mit jelent a városi munkásán?ának 
es RDNSs nyári játékterek megnyitása?

KOLOZSVÁR — A RDNSz anya- és gyermekvédelmi bizottsága a város egészségügyi szerveivel ?s a 
hatóságokkal együttesen városszerte nyári játszótereket, napozókat nyitott 3—7 éves, tehát óvodáskorú gyer
mekek számára. Tavaly alig voltak Kolozsváron ilyen napozók. Azonban, mint ahogy a falusi óvodák száma 
is kibővült, e napozók is megsokasodlak és feladatuk is megsokszorozódott.

Hatalmas segítséget jelent a városban dolgozó édesanyáknak e fás tereken, parkokban megnyitó sok 
játszótér. A szocializmus évifésénck mai időszakában még nem lehet minden kerületben három-négy nard-"-' 
otthon, még nem fogadhatják be <iz otthonok a dolgozók összes óvodáskorú gyermekeit. Ez csak fokozatosan 
épülhet ki. Azonban c hiányon segít a nyári hónapokban — amikor óvodákban io szünetel a tanitáe '— r- 
városi nyári napozó. Ide eljöhett>''l- a dolgozók gyermekei, s éppen t.ze.fc „ kisgyermekek, akikkel legtöbb 
jóiul és baj van, akii: f>!iigyelct ” 'll'ül nem maradhatnak otthon. Reg yl á-téd dél-' j.'l-ig és délután ó'lő' 

foglalkoznak itt szakképzett y>udozónük és óvónők n gyermekekkel, akik napoznak. Nagyszerű iskola, szó- 
’'ikozás számukra a játszótér, melynek >u-.ty jelentősége, hogy ott a dolgozó minden orvosilag előzőleg mez- 
-•l.zsgált és egészsé.gvsnrk 1' -ólt kisgyermeke helyet kap. Tehát tömegesen viheti/: .>-l,i - h.’ül'-t dolgozd- 1 -" 
'‘■Ínyeiket a nyári időszak alatt, mert a gyárakban é.s üzemekben egy pillanatra srm szünetel azalatt a munka.

A RDNSz ú jabb uh lója máris nagy siker Az időközi bízolt■ óg ' Hjrs támogatásával megnyílt napo- 
,..v -gészségrtel; és megadják « gye rme.keknrk azt a kj.-nsségi nevelést, melyre oly nagy szükségük van.

KOVÁCSNÉ: Jónapot Molnáráé. 
Jó, hogy itthon találom. Valamit 
kérdezni szeretnék. Minek egy asszony 
nak annyit tanulni? Nem elég, hogy 
jól elvégzi a munkáját a gyárban és 
hogy rendben tartja a lakást, mej 
fó'zni, varrni is tud?

MOLNÁRNÉ: Nem elég. És higy- 
je el, minél többet olvasok és tanu
lok, annál inkább látom, hogy mi
iyen keveset tudok és milyen renge
teget kell még tanulnom!

KOVÁCSNÉ: Mi a csudának? Én 
nem értem magát, meg a többi ma' 
gához hasonló asszonyt. Minek tö
rik magukat? Mi értelme van?

MOLNÁRNÉ: Maga nem ezt 
akarta kérdezni tőlem. Ismerem ma
gáit. De mert négivágásu asszony, aki
ben nincs meg az a nyílt, egyenes 
őszinteség, ami jellemzi az uj világ 
embereit, nem tér a tárgyra, hanem 
kerülgeti, mint a macskája a forró 
kását. Mondja ki nyíltan, mit akar?

KOVÁCSNÉ: Ejnye! Maga iga
zán a vesékbe látt Hát jó! Tudja, 

aa uram azit szeretné, ha én is tanul
nék, olvasnék. Ezen összevesztünk. 
Azt mondtam neki: Még hogy tanul
jak, olvassak a te kedvedért, mert a 
múltkor itt volt a barátod a felesé
gével, az a két nagyokos és nem tud- 
ftam bekapcsolódni a beszélgetésük
be, mert csupa olyan dolgokról be' 
szeltek, amikhez én nem értek? Rá1 
nem! Nem elég nekem a háztartás, 
a gyerekek, a te lyukas ingeid, meg 
harisnyáid, még tanuljak is, mint 
valami süldőlány? Harmincéves lé' 
temre! A te kedvedért, hát; nem! Ezt 
mondtam. Erre azt mondta: Nem az 
én kedvemért, te szerencsétlen, ha
nem elsősorban sajátmagadért, aztán 
a családodért és végül... De nem 
fejezte be, csak azt mondta: „Ezt 
úgyse érted, mit vitatkozzam veled, 
te csak élesz a te kis nyomorúságos, 
szűk világodban és nem nézd semer. 
re/1 Ezzel elment, én meg egész déh 
után sírtam ... Mit mondjak neki, 
ha este hazajön?

MOLNÁRNÉ: Idehallgasson Ko- 

vácsné. Egy Hasonlattal élek. Fi
gyeljen jól. Mikor tel volt, csúnya, 
hideg, kegyetlen, hideg idő,- maga so
hasem vágyott a tavaszra, a napsü
tésre, arra, hogy kimehessen a sza
badba és ne kelljen a szoba-konyhájt 
szűk börtönében kuksolnia naphosa 
szat?

KOVÁCSNÉ: Micsoda kérdés? 
Nem volnék ember, ha nem vágytam 
volna. -

MOLNÁRNÉ: No lássa. Ahogy a 
teste-íelke vágyott a napsugárra, 
úgy vágyik a (legtöbb ember ösztö
nösen a tudás világosságára, a felvi
lágosodás fényére. Benne van ez a 
vágy a legkisebb gyerekben, aki már 
irni, rajzolni, tudni akar. A maga 
legkisebb, hároméves lánya naponta 
százszor is kérdi: „Mi ez? Miért?“ 
Maga nem érzi szüs-kégét,. hogy meg* 
kérdezze — ha már eddig a mult vi
lág bűne miatt nem volt alkalma rá 
—, hogy, mi ez? Miért? Neim kiván
csi a világ, az élet nagy kérdéseire? 
Arra például, hogy miért vannak 
háborúk? Hogy mi a társadalom? 
Hogy milyen erők alakítják, formál
ják a maga és családja s az egész 
világ életét? Nem kiváncsi rá, hogy 
miért kell nekünk most sok-sok hit' 
tel és bizn ommnl j'o'gnzni, többet! 
termelni a gvárbnn? Minderre fele
letet kap az újságokban, könyvek
ben. Kinyitja a szemét. S mintha uj 
világba Tépne, egyszerre mindent! 
megért, ami n múltban sötét és ho
mályos volt a szeme előtt. Nincs en
nél nagyszerűbb, emberhez méltóbb 
cs csodálatosabb dolog a világon. 
Tanulni, haladni! Higyje el, még a 
munka is má®. mert azt is megtanul
juk, hogy tervszerűen dolgozzunk.

KOVÁCSNÉ: Nahát! Htt ilyene
ket olvasnak? Dehát én — én igazán 
buta vagyok. Az uram sokszor ad 
újságokat, könyveket. De hn nem ér
tem első olvasásra, letc.szem. Inkább 
olyan színes fedelű, régi regényeket 
olvasok. Valahogy lusta, vagyok ar
ra, hogy fárasszam a fejem.

MOLNÁRNÉ: Gyakorlat dolga M 
is. Nézze, most adok magának egy 
kicsi, egészen kicsi könyvet A' 
RDNSz kiadványa. Olvassa el Tto& 
z.i vissza mához egy hétre. Biztosan 
megérti. És akkor tavibb beszélge
tünk könyvekről, tanulásról ás wrró', 
hogy hogyan keli olvtani...



MEGNYÍLT
a brádi áliami tenyész

állat- és fajaemesitő-telep
BRÁD. — (Levelezőnktől.) A demokratikus szerve

zetek részvételével, ünnepélyes keretek között nyílt 
meg a brádi körzet tenyészállat-nemesitő telepe. Az 
ünnepélyes megnyitóra felvonultak a falusi és városi 
dolgozók tömegei.

A telep állatállományának megtekintése mély be
nyomást keltett az ünnepély résztvevőiben, akik ezal- 
kalommal közvetlenül is meggyőződhettek arról, hogy 
Népköztársaságunk kormányzata és az ország vezető 
ereje, a Román Munkáspárt, messzemenő munkát fejt 
ki, hogy az Állami Tervben előírtak teljesítését min
den téren megvalósítsa.

A felsorakozó, szebbnél-szebb nemes fajú bikák, 
fajsertések, juhok és lovak mind kézzelfogható bizony
ságul szolgáltak, hogy az állat-nemesitő telepnek mesz- 
gzebbmenő célkitűzései között nem csak a Mócvidék 
állatállományának feljavítása, hanem a marosmenti 
községek faj állatokkal való ellátása is szerepel.

, A fajállatok mellett, a gazdasági udvarban a kü
lönböző korszerű mezőgazdasági gépeket tekinthették 
meg az érdeklődők.

Az állami tenyészállat- és fajnemesitő telepet a 
megyei ideiglenes bizottság mezőgazdasági alosztálya 
adta át hivatásának. A megnyitó beszédek elhangzása 
után műsoros előadás szórakoztatta el az ünnepély 
résztvevőit, akik egészen a késő esti órákig igen jó 
hangulatban, szórakozva maradtak együtt.

CSONGRADY ISTVÁN

Fel'eny ad a ka ftorstflraaáirt
FELENYED. — (Levelezőnk írja-) A helybeli Ro

mán Munkáspárt és a Magyar Népi Szövetség jólsike
rült műsoros estet rendezett az építendő kultúrotthon 
javára. A szereplők ezalkalommal léptek először a 
nyilvánosság élé. de ígyekvésükkél máris bebizonyítot
ták, hogy erős akarattal szép eredményt lehet elérni.

Színre került a „Krumpliszáracska" című vígjáték, 
melynek szereplői ügyesen alakították a kólhozdányok 
életét. Külön érdekessége volt a műsornak, hogy a szín 
re kerülő „Gábor Aron“ történeti jelenet szereplői kö
zül többen csak az idén végezték el az analfabéta tan
folyamot.

A műsort székely tánc tette változatossá, amit a 
fiatalok táncos csoportja mutatott be. A műsoros est 
rendezésének és betanításának munkáját a helybeli 
tanítónők végezték és fáradságot nem Ismerő lelkese
déssel és példájukkal bebizonyították, hogy a falusi 
tanítónőnek milyen fontos szerepe van a falu kultur- 
életének fejlődésében.

NOVAK ILONA

taaácsadő;

A csalamádé

i 
!

Népbirákat
Felvitte

FELVINC. — (Levelezőnk írja.) Lelkes tömeg 
részvételével választották meg Felvinc dolgozói népbi- 
fáikat. Az ünnepélyes választás a kultúrotthon nagy
termében zajlott le.

A választást megelőzően Szabó Ferenc a RMP ká
derfelei őse és Lázár János tordai járásbiró rövid be
széde vezette be.

A választás eredményeképpen Felvinc, Veresmart, 
Inak és Dombom községek Osvát Ferenc, Hidisan 
Emil, Popa Marian, Halgas Gerasim, Onisor Maria, 
Nagypál György, Herceg Mária, Damó Sarolta, Zenk 
Rudolf, Kádár József, Király István, Takács József, 
Spiridan Maria, László Aurel, Stanov Anna, Demian 
lliana, Bardas Teodor, Spelnecan Nicolae dolgozó föld
műveseket és munkásokat választották meg nép- 
biróknak.

A választást követő délután a kultúrotthon elő
adást rendezett a megválasztott népbirók tiszteletére, 
mely alkalommal az állami iskola román és magyar 
tagozata színmüvekkel szerepelt.

SCHÖNAUER JÓZSEF

Fejlődik a falusport 
Gálospetriben

GALOSPETRI. — (Levelezőnk Írja.) Az Ifjúmun
kás Szövetség kupamérkőzését a közelmúlt napokban 
tartották meg Gálospetriben. A mérkőzés iránt igen 
nagy érdeklődés mutatkozott és ez azt mutatja, hogy a 
falu dolgozói helyesen értékelik és támogatják a falu
sport fejlesztésére irányuló minden akciót. A verse
nyen futásból kitűntek: Cservid János, Kádár Albert, 
Nyisztor Sándor, Nagy Károly és Nyegran Kálmán. 
Magasugrásban: első volt Nyegran Gábor, áld sulydo- 
búsban is az elsők között végzett. A kitűnt versenyzők 
valamennyien jutalmat kaptak C3 résztvesznek a to
vábbi versenyekben is.

re a rövidebb tenyészidejű ku
koricafajták vetése ajánlatos. , 

Vetni csak géppel szabad és
pedig gabona sortávolságra. Má
sodterményként, tehát junius vé* 
gén történő vetésnél, igen bevált 
a kétszeres gabona sortávolságra 
való vetése azzal a számítással, 
hogy egy-egy kiadós eső után 
toló ,JPlanet“ kapával átkapálha
tó legyen s igy a csapadék kon
zerválásra biztosíttassák. A vető-’ 
mag mennyiség nagyon változik- 
Ez, összefügg a kukoricászem 
nagyságával és a vetés idejével. 
Nagy általánosságban a vetőmag 
mennyiség kataszteri holdanként 
60—150 kg. között mozog. Tudo
mányos kísérletek szerint egy 
kataszteri holdra 215-000 kukori
caszem vetőmag kell. Ez körülbe
lül 49—50 kg. kukoricának felel 
meg.

Kaszálását igyekezzünk cimer- 
hányásig befejezni, mert azután 
már az állat izéket hagy belőle 
és pocsékolja.

A kukorica csatornádénál sok* 
kai jobban birja a szárazságot az 
édescirok csatornádé s ezért e 
növény termesztése zöldtakarmá
nyozási célokra indokolt.

Az édescirok hatalmas testű 
növény, amely kedvező viszonyok 
közt 2—2 és fél méter magasra is 
megnő. Szára erősen elágazó, sok 
fattyut nevel, ezért nagytömegű 
takarmányt ad. Levágva újra ki
hajt és kedvező időjárásban egy 
nyáron egy-két sarju kaszálást 
is adhat. Erős, gazdag talajokon 
terem legtöbbet. Csalamádénak 
vetve különösen alkalmas másod
terményként. Kétszeres gabona 
sortávolságra 4 és fél kilogramm 
magot szokás vetni. Zölden való 
etetésre egy méter magas korá
ban tanácsos vágni, mert ekkor 
,még jól sarjadzik és esetleg még 
kétszer is megkaszálható. A sarju 
cirokkal azonban óvatosan kell 
bánni, mert a cirokfélék friss 
hajtásai mérgező hatásúak.

Ne késlekedjünk, hanem a ren
delkezésre álló területeken csa
tornádé termesztéssel biztosítsuk 
állataink zöldtakarmányozását és 
o takarmány fehérje szegénysé
gét pótoljuk lucernallszt. etetés
sel, ami szintén megoldható, ka 
követjük n nagy szovjet tudós 
Williams utasításait és vetésfor
gó rendszerünkben helyet bizto
sítunk a lucernának Is, mely nö
vény megoldja nyári zöldtakar- 
mánynnk. « csatornádé fehérje 
hiányának pótlását és ezen felül 
Javítja n talaj szerkezetét ás gaz
dagítja a tápanyag készletét.

BIKFALVY FERENC.
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„A TUDOMÁNY 
mega természetet is 
megváléogfatáía6*

SZALACS — (Levelezőnk írja.) A falusi iskolák uj szellemének, a 
helyes tudományos alapokon és az élettel lépésttartó politikai nevelés
nek hű tükrét adják, azok a dolgozataié, amelyeket a jó utón haladó TO- ’ 
lusi iskolák tanulói Írnak. A szdlacsi iskola dolgozatai közül érdemes^ki—^ 
emelni Rácz Márta Vl-ik osztályos tanuló: „A tudomány még az időjá- | 
rást is megváltoztatja" című dolgozatának egyes részleteit. |

! „Az elmúlt években nagy szárazság uralkodott — im a kis falusi 
1 lány — egyesek szerint ennek az az oka, hogy a nagy erdőségeket kiir

tottak. Az erdőségek ugyanis hűvösen tartották a levegőt és ez elősegí
tette a vizpárák lecsapódását. Ehhez kapcsolódik a szovjet tudósoknak 
az a terve, hogy a száraz vidékeken erdőségeket, egész erdöfüggjinyöket 
létesítenek. Az erdők telepítésével kevesebb lesz ugyan a termőföld, de 
viszont a megmaradt termőföldek dusabb termést hoznak, mert több 
csapadékot kapnak és megmenekülnek a pusztító szárazságoktól. Az er
dőségek a levegő áramlását is szabályozzák. Télén megakadályozzák a 
nagy hófúvásokat és a sivatagokban pedig meggátolják a futóhomokot 
továbbhordó szelek romboló munkáját. Az alföldeken a homokot akác
fák ültetésével kötik meg. Ezeknek a tudományos kutatásoknak és 
megfigyeléseknek a gyakorlati életben nagy értékük van."

Az ujtipusu iskola az életre neveli az ifjúságot és a tudomány fegy- 
véréivel megerősítve, bocsátja ki a falai közül, még akkor is, ha az az 
iskola Népköztársaságunk egy kicsiny falujában is van.

Puskin emlékünnepély 
i * 

Ermihályfalván
ÉRMIHÁLYFALVA. — (Levelezőnk irjaj A demo

kratikus tömegszervezetek nagyszabású Puskm-ünne- 
pélyt rendeztek Ermihályfalván. Ez alkalommal a Ma
gyar Népi Szövetség és az Ifjúmunkás Szövetség ifjú
sága a „Kísértet a magtárban" és a „Tűz sebesen jár" 
cimü egyfdvanásos színdarabokat mutatta be Igen jó 
sikerrel. A műsor további számaiban román, magyar 
és orosz táncok, jelenetek és szavalatok szerepeltek. Az 
egész műsor gerincét a nagy orosz költőnek, Puskinnak 
életét ismertető,, igen jól megszerkesztett román és 
magyar nyelvű előadások képezték*

’ T. ZS,

Á haladó állattenyésztő arra 
törekszik, hogy minél' hosszabb 
időn keresztül zöldtakarmányt 
etethessen. Erre a célra egyik 
legalkalmasabb és legrégebben 
ismert általánosan termesztett 
takarmánynövényünk a csalamá
dé. Ez, hacsak vetése és első fej
lődése idején nincs túlságosan 
nagy szárazság, legtöbbet termő 
takarmánynövényeink sorában 
áll.

Általában csatornádénak nec 
vezzük a takarmánynak sűrűn 
vetett növényeket, melyeket kü
lönben szélesebb sorokban ter
mesztünk. A legelterjedtebben 
termesztett a> kukorica csalamádé. 
míg az utóbbi évek száraz nyara 
az édescirok csalamádé termesz
tésének szélesebb I körökben .való 
elterjesztését teszi kívánatosság

A kukorica csalamádé ' nyári 
időben az igásökrök fotakarmá- 
nya. Annyi bizonyos, hogy nagy 
tömeget ad zöldben, 250—300 má
zsa is lekerül égy kataszteri hold
ról, de nagyon Iédus takarmány 
és fehérjében szegény. Ezért nö
vendékállatoknál etetését fehérje
dús takarmánnyal kell kiegészí
teni.

Termesztését úgy kell megszer
vezni, hogy mint zöldtakarmány 
sohasem vénüljön meg és hogy 
minél kisebb . része, kerüljön 
izékbe. Igaz, hogy elfásodás, ese
tén segíthetünk a szecskázással, 
de sokkal tökéletesebb, ha már 
a vetés idejének helyes beállttá 
sával igyekszünk meggátolni az 
elvénülést, és állataink számára 
mindig friss, zsenge, de azért 
nagytömegű zöldtakarmányt biz
tosítani.

Célunk az is, hogy a csalamá
dé etetés idejét minél hosszabb 
időre nyujtsnk meg. Ezt úgy ér
hetjük el, ha a termesztésre szánt 
területeket legalább 0—8 részlet
ben vetjük be. Az első részletet 
április közepén és májuson ke
resztül heti részletekben folytat* 
va, az utolsót junius második fc- 
lében vetjük.

Az ily módon termesztendő 
csalamádé, mint főtermény, vagy 
másodtermóriy korán lekerülő 
őszi takarmánykeverék után ik
tatható a vetésforgóba.

Mindkét esetben a sikeres ter
mesztés alapja a talajvizkcszle- 
tévol való helyes gazdálkodás, 
azaz nedvességének megőrzése, a 
talaj bcérettségének előmozdítá
sa és tápanyag halmozása. Ezt 
úgy érjük el, hogy minden cső 
után megfogasoljuk és klgyomo- 
sodáskor mcgkșpâljnk az elve
tésre szánt területet egészen az 
elvetés időpontjáig.

A kukorica csajaim ádé termesz, 
t és érc az erősen fattyasodó, te
rebélyesen Icvelescdíí, jiagyrnnö- 
vő fajták alkalmasak, melyeknél 
a szár növekedése gyors. Ilyenek 
általában a lófogn kukoricák én 
n lapusnyakl. valamint a fehér, 
győngy kukorlcn. .Junius végén, 
kivételes esetben julius első nap 
jalban, történő csatornádé vetés-

I

A „Csikós"
a Urasamat hulturotthonban

KRASZNA. — (Levelezőnktől.) A Magyar Népi 
Szövetség mintaszinjátszó csoportja nagy erkölcsi és 
komoly anyagi siker mellett mutatta be, a „Petőfi— 
Bălcescu" 'kultúrotthon keretében, Szigligeti „Csikós" 
cimü színmüvét. ■ •

A darab osztályharcos szellemét, dr. Kádár István 
tanár értékelte ki bevetető beszédében, ' ugyanakkor 
rámutatott a darab fogyatékosságaira is.

Az előadást nagy hozzáértéssel és fáradságot nem 
ismerő munkával Nagy Ferenc tanította be, aki az 
egyik megbetegedett főszereplő helyére is beugrott és 
olyan alakítást produkált, ami minden próba nélkül 
elismerést érdemel. Meglepő sikert aratott játékkészsé
gével Szűcs Imre, drámai megelevenítő erejével Fodor 
Károly és meleg hangjával Fazekas János, valameny- 
nyien dolgozó szegény földművesek. Rajtuk kívül még 
jók voltak Magyary Akosné, Varga Emma, Farmathy 
Jenőné, Juhász Károly, Csáké Ödön, Farmathy Jenő, 
Schütter István, Ecsedl Ica, Timócsi Gábor, Szíjgyártó 
Gyula. "
' . Az igen jól sikerült előadás közönségé túlnyomó-- 
részben éppenugy, mint a bemutatkozó szereplők a köz
ség dolgozó szegényparasztjaiból, munkásokból tevő
dött ki.

Fel keli építeni _
- Magyarfenes le- 

rombolt hídjait
MAGYARFENES. — (Kiküldött munkatársunktól.) 

A község két végén lerombolt hid szakítja meg gz utat 
A jármüvek — amelyek be akarnak, vagy ki szeretné
nek jutni a községből — csak tengelytörés veszélyéve? 
dacolva, nyaktörő mutatványok közepette tudnak át 
kecmeregni a patak szakadékán. Valahogy úgy néz ki 
az egész, mintha Magyarfenes elzárná magát a külvi
lágtól — lerombolta válna hídjait.

— A hidakat Szappan utmester rendelkezésére 
bontottuk le — mondja a községházán, Barazsuly Ist
ván bíró, — úgy volt, hogy rendes hidat építenek. A 
kolozsvári megyei mérnöki hivatalban, Poienariu fő
mérnök azt mondotta, hogy hi darák már ki is vannak 
faragva és már az ideszállitás is folyamatban van. 
Most arról kaptunk értesítést, hogy nincs hid és csi
náljunk ideiglenes hidat. Erre az építkezésre azonban 
nincs meg sem a szükséges anyagunk, sem a szükséges 
fedezetünk. Ilyen nagy nyári dologidőben még az ön
kéntes munkára sem lehet igénybevenni embereinket* 
mert akkor elmaradnak a földeken a munkájukkal.

Érmek, hogy a magyarfenesi hidat lerombolták 
már három hónapja. Azóta megszakadt az ebben az 
irányban közlekedő autóbuszjárat is. A magyarfenesielí 
csak a legnagyobb nehézségek árán tudnak kijutni jár
müveikkel a határba. Az átkelés a több méteres mély., 
vízmosásos szakadékon veszélyezteti jármüveik és iga
vonóik épségét. A hidak hiánya azonban nem csak a 
magyarfenesiék, hanem az ezen az útvonalon fekvő 
többi községek forgalmát és életét is megbénítja.

A magyarfenesi hidakat sürgősen fel kell építeni. 
Ezt a munkát nem lehet a termény-betakarítás utánra 
elhalasztani.. Itt feltétlenül hibát követett el a megyei 
mérnöki hivatal, amikor elrendelte a hidak lebontását 
azzal, hogy Magyarfenes uj hidakat kap és végül 
mégis elmaradt a hídépítés. De a magyarfeneslek ré
széről sem helyes az a megoldás, hogy lebontatta a hi
dakat a megye, építse fel, nekünk nincs erre elég 
erőnk. Ezzel még nem lesz hídja a községnek és to
vábbra is lesántulnak a gazdák barmai, törnek a sze
kerek tengelyei és az autóbusz sem fog közlekedni.

Vegyenek példát a magyarfeneslek Vistától., amely 
most fejezte be uj hidját. A vistaink sem erősebbek a 
magyarícnesioknél ós bizonyos, hogyha a község össze* 
fogva hidat akar, akkor nincs legyőzhetetlen akadály. 
Célszerű lenne, ha sürgősen összek ölte lésbe lépnének 
a megyei mérnöki hivatallal, amely ha nem is az ígért 
uj hidat adná meg, de valószínű, hogy minden támoga
tást megadna a mngynrfcncrrfeknck, hogy legalább az 
ideiglenes hidat megépítsék.

Magyarfenesnck, ahol o’.v cr'geljcs-.'n működnek n 
demokratikus szervezete): a hídépítéstől vnló vissza- 
döbbenése nem jelent egyebet, mint a fejlődés meg. 
akadásAt. A megyei mérnöki hivatal támogatásával 
vegye számba Magyarfenes a rendelkezésére ál'ó min
den erejét, mozgósítsa tömegeit és akkor — még a mai 
igen erős mezőgazdasági munka idején — sem V-sz le- 
betétien a hidkérdés megoldása. Így, ahogv mort áll c 
helyzet, scmmicsetrc sem maradhat.



Időjárás ;'
Az Atlanti-Óceánon uralkodó ma, 

gas légnyomás egymást követő hul
lámokban tengeri, hűvös légtömegek
kel árasztja el a szárazföldet, 
emiatt Közép-Európában tovább tart 
a változékony időjárás, átvonuló 
záporokkal, zivataros esőkkel.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS KEDD 
DÉLIG: Változékony jellegű időjá
rás. Mérsékelt, időnként élénkebb 
északnyugati szél, felhőátvonulások, 
sok helyen eső, záporesőt zivataros 
eső, hűvös hajnal, A nappali hőmér
séklet nem változik lényegesen.

Laptuhldanos*
«Petőfi" Lap- 
és Könyvkiadó 

R. T.
Szerkesztőség:
Szabadság-tér 

23 
Telefon: 15-35
Kiadóhivatal:
Szabadság-tér 

31 
Telefon: 19-11

HS&ĂGQSSâG
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF

Előfizetési dij egy hónapra 100 lej. Intézmények és vállalatok 

évi előfizetési dija 5000 lej

Bejegyezve a 
kolozsvári 

törvényszéknél 
F. Soc- 2249 sz. 

alatt

Postatakarék
pénztári csekk

számla : 
40.625

Szolgálatos
gyógyszertárak

CUKORBETEGEK FIGYELMÉBE! 
Mindazok a kolozsvári és kolozsme
gyei cukorbetegek, akik Insulin- 
könyvecskével rendelkeznek és az 
Insulint nem ingyen kapják, junius 
20-ig jelentkezzenek a kolozsvári 1. 
számú állami (volt dr. Goina) gyógy
szertárban, Szabadság-tér 34. szám 
alatt, összeírásra. A junius hónapra 
kiutalt insulinménnyiséget át is ve
hetik. 1 üveg 200 egységes Insulin 
ára 210 lej.

KI VESZTETT EL egy kasszakul
csot, egy Nylon-utánzatu gumi eső
köpenyt, 14.500 lejt és Moldovaenu 
Ion névre kiállított, nyugdijköny- 
vecskét? Igazolt tulajdonosok jelent
kezzenek a milíciánál.

A VÁROSI IDEIGLENES BI
ZOTTSÁG kereskedelmi ügyosztá
lya közli az összes vállalatokkal és 
intézményekkel, hogy képviseltessék 
magukat,a'junius . 14-én ? kereske
delmi ügyosztálynál tartandó gyűlé
sen. A gyűlésen a harmadik . évne
gyedre szóló élelmiszerjegyek szét
osztásának módozatait beszélik meg.

A POSTA VEZÉRIGAZGATÓSÁ
GÁNAK RÁDIÖSZOLGÁLATA közli 
a rádióelőfizetőkkel, hogy junius hó 
25-ig kötelesek az áprilisi, májusi 
És júniusi rádióadójukat kifizetni.

A z országban soliasem gyár
tottak árammérő órát A 

tőkések érdeke azt kívánta, 
hogy a szükséges árammérő 
órákat külföldről hozzuk be és 
súlyos pénzeket fizessünk ezért 
a szállító trösztöknek és kartel
leknek. Az ország szükségletét 
francii; belga, svájci, német és 
osztrák érdekeltségek fedezték 
és ez azt jelentette, hogy egy
részt villamos cikkeket gyártó 
iparunk visszafejlődött, más
részt pedig mérhetetlen pénze
ket szedtek be a külföldi érde 
kéltségek hazai megbízottai. 
Abban, az időben a „szakembe
rek" azt állították, hogy az el
romlott árammérők nem javít
hatók meg, mert nincsenek al
katrészeink, tehát újakat kell 
venni, ami természetesen

Lesz már 
villanyóránk is.™ 

njabb megrendeléseket jelen
tett.

Az államosítás forradalmi 
müve után igen sokan foglalkozó 
tak azzal a gondolattal, hogy 
árammérő órákat gyárthassunk 
az országban. Műszaki akadár 
lyok és egyéb nehézségek is 
közrejátszottak abban, hogy az 
árammérő - gyártás csak terv 
maradt. A Román Munkáspárt 
állandó támogatásával és az 
illetékes szervek odaadó mun
kájával most gyökeres válto
zás állott be ezen a téren. A 
nagyváradi Villamosmüvek 
keretében augusztus elsején

megkezdi működését az ország 
első árammérő gyára.

A nagyváradi Villamosmüvek 
szerszámkészítő műhelyének 
esztergapadjain már készülnek 
az utolsó szerszámok, hogy rö
videsen megkezdhessék a nagy 
precizitást megkövetelő áram
mérők' gyártását.

Andrási Gyula főmérnök 
büszkén mondja, hogy a közel 
két éve folyó fáradhatatlan 
munka meghozta az eredményt 
és az első két évben a gyár ösz- 
szesen húszezer darab áram
mérőt gyárt majd.

Egyébként, a fővárosban is 
a közeljövőben megkezdi mű
ködését a „Vestitorul*' gyár, 
amely árammérők gyártásával 
foglalkozik majd.

(k).

NAGY SIKERREL FOLYTATJA 
VIDÉKI KÖRÚTJÁT a marosvásár
helyi Állami Székely Színház együt
tese. Legutóbb a sepsiszentgyörgyi 
közönség előtt lépett fel, majd Bras
sóban szerepelt.

AMERIKAI KATONAI REPÜLŐ
GÉPEK érkeztek a napokban Tehe
ránba Nyugatnémetországból. Ame
rika a repülőgépeket a kiutalt köl
csön keretében szállítja a Iránnak.

EZER NÉGYZETMÉTERES ÚT
SZAKASZ aszfaltozását kezdték meg 
nemrégen a szörénymegyei Herku- 
les-fürdő és Orsóvá között. Az asz
faltozást 165 méteres szakaszon vég
zik.

JUNIUS 13-ÁN, HÉTFŐN: a 4. 
számú állami gyógyszertár (volt Mi
nerva) Dózsa György-utca 35., a 6. 
számú állami gyógyszertár (volt őr
angyal) Malinovszki-tér 1., a 9. szá
mú állami gyógyszertár (volt dr. 
Elekes) Mócok-utja 110., a 10. számú 
állami gyógyszertár (volt Orient) 
Móricz Zsigmond-utca 1. és a 14. 
számú állami gyógyszertár (uj gyógy
tár), Deportáltak-utja 59. sz. alatt

MEGALAKULv"a*RC)MÁN NÉP- 
KÖZTÁRSASÁG természettudomá
nyi és földrajzi egyesülete. Ez alka
lommal megválasztották az egyesület 
ideiglenes vezetőségét is. Az egye
sület célja: segítséget nyújtani a ta
nárok és egyetemi hallgatók tovább
képzéséhez. Az egyesület rövidesen 
folyóiratot ad ki.

SÚLYOS BÖRTÖNBÜNTETÉSRE- 
ÍTÉLTE legutóbb a teheráni tör
vényszék a néppárt két vezetőjét 
Iránban tovább folyik a demokrati
kus harcosok üldözése.

KÖZLEMÉNY
A városi köztisztasági hivatal f 

közönség tudomására hozza, hogy € 
hó 15-től kezdődőleg a házi „szemetet 
háromszor egy héten: hétfőn, szer
dán és pénteken háztól ^fogtok el
szállítani a következő utcákból:

Calea Horea. Dacia. Einstein 
Cloșca. Kari Marx, Mima.. Hidéve, 
Munkácsv. Kálvin. Feric-irei. Caragi- 
ale és Piața Garii—Állomás-tér.

A szemetes ládák lerakása csen
getés után történik a kapu ele. E ha 
táridő után ‘azokat, akik a szemete 
az utcára vagy az utcán elhelyezeti 
szemetes ládába ürítik, szigorúan 
megbüntetik.

Köztisztasági Hivata-

ARAR-VÉTEL .. , ■ ' ■
VESZÜNK’ 4 hengeres mágnese

ket. Kolozsvár, Budai Nagy Antal 
71. Centrul Mecanic S. M. T. 3845

SINGER varrógép, ebédlő, háló, 
fotelek, díványok eladók. Dózsa 
György-utca 16, emeleten. 3884

ÜRES ládák eladók. Cartea Rusă 
könyvüzletben.! 3869

SÜRGŐSEN eladók: jégszekrény, 
sezlon, szőnyeg, asztal, csillár, irat
táska. Boldog-utca 17, ajtó 3, délután 
4—7-ig. 3860
1 KERESEK modem háló és kony
habútort azonnalra. Artelor 14. 3893 

ELADÖ egy komplett modern 
ebédlő. Egyetem-utca 3. félemelet 
3 Stein. 3886

ELADÓ Rákóezi-uti villa, kétolda
las selyempaplan, rézmozsár, villany- 
”ezsó. Széehenyi-tér 40. földszint. 
Utolsó ajtói 3912

JÓ Singer varrógép eladó. Petőfi- 
ntca 13. ajtó 8. 3889

ELADÓ Pick-upp rádiószekrény* 
ben, hajókoffer, kétkerekű taliga. 
Dorobanților 48. szám. 3865

- SÜLLYESZTÖS Singer varrógép 
eladó Unió-utca 12. szám, földszint 
9. szám. 3902

SA'CHS-MOTOR 2 és fél lóerős 
és egy favágómotor eladó. Mészáros
utca 14, Kiss. 3906

ELADÓ egy íróasztal és egy iro* 
’dai bőrgatnítura dívány, 3 karosszék. 
Mikó-utea 8. házfelügyelőnél. 3909

ELADÓ diófumiros hármas szek
rény, Horváth. Str. Kogalniceanu 7. 
omdlet 13. 3907

MOZIK MŰSORA:

Apróhirdetés szavanként 5 lej, szombaton 6 lej. Legkisebb hirdetés dija 10 szóig 50 lej, szombaton 60 lej. 
Állástkeresőknek szavanként 2 lej — Kereskedelmi jellegű apróhirdetés szavanként 8 lej. .

Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél J20 lej pótdij fizetendő. 
MBHMMBMaaanBBBCTMÍi 1111

ÁLLAST KAPHAT
VIDÉKRE idősebb házaspár jól 

főznitudó mindenest keres. -Érdeklőd
ni Strada Crisan 8. 3901
-KÜLÖNFÉLÉK

MENYASSZONYI ruhák, fátylaik, 
koszorúk kikölcsönzése. „Dáhlia", 
Horea-ut 35. Tkv.

MENYASSZONYI koszorúk, fáty
lak, ruhák kikölcsönzése, eladása 
ORCHIDEÁNÁL, Dózsa György-u. 
22. Tkv.

KERESEK társat trafikhoz 40 
ezer lejjel. Cím a kiadóban.

NYELVÓRÁKAT adok, 
marty-u. 50. 1—5-ig.

’ - ..-OSDBEHUHSaMuiia»
R. P. R.

Judecătoria Mixtă Populară 
Simleul-Silvaniei,'  jud. Sălaj.

Dosar Nr. 1559—1949. . <
CITATIE.

Nr. 1559 anul 1949 luna Iunie 
ziua 9.

D. Czermák Maria Magdaléna, 
nasc. Abkorovits, fost cu domi
ciliul în Siinleul-Silvaniei jude
țul Sălaj, este citată la această 
instanță, pentru ziua de 21 luna 

3904 Iunie, 1949, ora 8. în calitate de 
pârâtă în procesul eu reci. Czer- 
mák Leopold pentru divorț.

In caz de neprezenarea judeca
ta se va face in lipsă. 
Judecător, ss. dr. Nagy Ludovic. 

Grefier, ss. Ion T. Bipa. 
3911

. MOZW
Műsor junius 13 - 19-ig

U. R. S> S. híradó 11. sz.

ELADÓ egy .ebédlőberendezés da
rabonként is, egy 12 személyes Ro* 
sentha] parcellán és egy egészen uj 
burberry férfi felöltő. Vörösmarty- 
utca. 50. 1—5-ig. 3909

TÉGLA 4500 darab eladó. Pap-u. 
25. szám, Tkv.
INGATLAN—LAKÁS

ELCSERÉLNÉM belvárosi kétszo
bás, összkomfortos lakásomat kétszo
bás, összkomfortos házzal és kerttel. 
Vételárkülönbséget fizetem. Értekez
ni „Transilvania11 iroda, Szabadság-, 
tér 19. Tkv.

ELADÓ nagy házastelek, beköltöz
hető lakással, kerttel, istállóval. Ru- 
dolf-ut 47. Értekezni Szentlélék-utea 
1. Goldneréknél. Ugyanott eladó női 
kerékpár. 3852

ELADÓ sürgősen, 
sebb kertes családi 
3. szám.

ELCSERÉLNÉK 
hát .hasonlóval, vagy egy nagy szo
bával a város bármilyen részén. 
Szondi-ntca 51. 3899

2 SZOBÁS összkomfortos modem 
lakásomat elcserélném egyszobás köz
ponti hasonlóval. Ajánlatokat „Jú
lius 1“ jeligére.
ÁLLÁST KERES

KÖZELEBBI vidékre 
dóst kertes egy vagy két 
mindenesnek komoly intelligens asz- 
szonv. Deák Ferenczné, Dragos Vo
dă 22. 3903

VílsároiMfc
500—1000 kg. képességű 

villanyos 
íe^erlííiel
eme et magasságig

„FIE K ü L" 

aiiami imitál 
CLUJ, MOLOTOV-U. 21

két

3905
Vörös-

3909

beköltözhető ki
ház. Holló'utca 

« t •A V • i 
kis szoba kony

elhelyezke- 
személyhez

CAPITOL: A demokratikus Ma’ 
gyarország.. Románul beszélő 
film. Magyar felirat. Előadások 
5, 7, 9 órkor. Szombaton és va
sárnap 3, 5, 7, 9 órakor.

MAXIM .GORKIJ: Négy szereik, 
mes szív. Előadások 5, 7, 9 óra
kor.

POPULAR MOZGÖ MŰSORA: 
A diktátor. Előadások kezdete: 
5, 7, 9-kor. '

VÖRÖS CSILLAG: Krakatit. 
Román és magyar feliratokkal. 
Előadások 4, 6, 8 órakor.

UJ IDŐK: URSS híradó 11. sz. 
— Szovjet sport 1149 ®r. — Ro- 
revoe. — 4 kapu városé. 2 felv. 
— Box. — Lóverseny, Teehni- 
cölor 2 felv.

MUNKÁS: Vihar a hegyekben.
Előadások 5, 7, 9 órakor. Vasár
nap 3-tól is.

URÁNIA: Szórakozik a király.
Előadások 5, 7, 9 órakor.

«Se acte
As alább felsorolt ssemélví ohntányote elveszlek és azoka j 

tulajdonosaik semmisnek nyilvániCék:
Următoarele acte personale an 

fost pierdute și posesorii lor 
declară nule de drept în 
oricui s’ar afla:

le 
mâinile

L. S.

Gábor 
de ín- 
19.560-

Szovjet ípny; 
1/49 sz.

HOROVOE
4 kapu városa 

2 felv.

érkezett minden
féle nagyságban a

VICTORIA SzöVeíkaTeí
12. sz. üvegüzletében 

a St c^enui-tér 39 szám alai 
VICTORIA Szövetkezet

R. P. R.
Judecătoria Populară Urbană 

Cluj.
2321—1949.
CITATIE.
anul 1949 luna

Donar Nr.

Mai

BOX
Lvveryertv

7 í;^ríco;or
2 felv.

VESZÜNK 
sragázíar^okat 

és vashordókai
SIOTOKGAN 

gyógyszervegyészeti gyár 
Cluj, Székely Mózes-ufca 5.

domi-
Ar-

Nr. 2321 
ziua 30.

D. Méhész Inliu fost cu 
ciliul în comuna Cluj Str. 
mata Roșie Nr. 11, actualmente
cu domiciliul nccuoscut, este ci
tat la această instanță, camera 
Nr. 5. pentru ziua de 27. luna Iu
nie 1949, ora 8 dimineața în ca
litate de pârât în procesul de 
divorț, cu excmpl. TI. al actiunoi.

In caz do neprezentare. judeca
ta se va face în lipsă conform 
art. 302 din Codul de procedură 
penală.
Judecător, ss. Pcrju. 
L.S. p. Grefier, ss. Pardy Ileana.

Câ
ini 
cli
Ca-

1. SZALMA Iosif, Str. 
Áron Nr. 19. Buletinul 
scriere la Bir. Pop. Nr. 
1947, eliberat de Miliția Cluj.

2. LUCA Raveca, comuna 
ra, județul Cluj, Cartela de 
brăcăminto Nr. 480f>2—1948, 
berată de Primăria comunei 
ra. județul Cluj.

3. .TÓZSA Iosif, Str. Damjanich 
Nr. 28, Buletinul de înscriere la 
Bir. Pop. Nr. 45.925—1947, 
rat do Miliția Cluj.

4. KOVÁCS Ecaterina. 
■Martinovics Nr. 11, Carnet 
Nr. 183.039, Permis CFR eliberat 
pc anul 1949 de Direcțiunea 
gională CFR Cluj. Buletinul 
înscriere la Bir. Pop. Nr. : 
—19-17 si Dovada de rămânere la 
Cluj, eliberate de Miliția Cluj.

5. SZABÓ Parascbiva îi OR
BÁN. Str. Barbusso Nr. 38, Bu
letinul do înscricro la Bir. Pop. 
fără număr din anul 1945, olibe- 
rat do Miliția Cluj.

elibe-

R<!
I de
35083

6. SZÁSZ Berta, Str. Vrăbilor 
Nr. 5—7. Buletinul de înscriere 
la Bir. Pop. Nr. 49.3'88-1949, eli
berat de Miliția Cluj.

7. CATELI Magdaléna, 
Moților Nr. 43, Fișa Nr. 
Cartea de iinbil, eliberat 
litia Cluj.

8. IIENCZ Arcadie și 
Éva, Str. Deportatilor Nr. 
Buletinul de înscriere la Bir. Pop. 
Si Dovada de rămânere în Cluj 
fără număr din anul 1945, elibe
rate <le Miliția Cluj, Livretul mi
litar, eliberat do Cercul Terito
rial Cluj si Cartela 
lip D 2, eliberat dc 
Comercială Cluj.

9. BÁLINT Alois, 
lor Nr. 8, Buletinul 
Ia Bir. Pop Nr. 56.654—1949, cli. 
berat de Miliția Cluj, precum și 
Carnetul de membru al Sindica
tului Textiliștilor din Cluj.

10. MAJER Wilhelm, Str. 
Bogdan P. HaMeu Nr. 122, Bule
tinul de înscriere In Bir. Pon. 
Nr. 23.404 din 1947, eliberat de 
Miliția Cluj și Livretul M'litnr 
Nr. 2965 oliberat de Cercul Te
ritorial Cluj, din anul 1948.

Str. 
2 din 
de Mi-

Hcncz 
, 131.

de alimente 
Direcțiunea

Str. Arte. 
<le inseriero

fsa a



A letűnt nagybirtokos-tőkés rend- nes írások ecsetelték a vallási téboly
szerek elködösitő propagandája In- bán vergődő fakirok önsanyargató 
diát az angol gyarmatosok és, a csi|- é' 
lagászati számokban kifejezhető jő* 
védelemmel rendelkező maharadzsák dia az 
tejjel-mézzel folyó kanaánjának sze
rette feltüntetni, ahol a tigrisbőgés- 
től visszhangzó dzsungelek mélyén 
jámbor hinduk sokszázmilliós töme
ge éli elégedett, egyhangú életét. Szi-

Önfudaira ébredtek az elnyomott százmilliók

Az indiai dolgozók azonban foko
zatosan öntudatra ébredve, kizsák- 
mányoltságuk és elnyomatásukat fel
ismerve, az utóbbi időben egyre töb
bet hallatnak magukról. Soha eddig 
nem látott hatalmas sztrájkok rob
bantak ki. Ezek a sztrájkok azt bi
zonyítják, hogy az indiai nép határ
talanul gyűlöli a Nehru-kormány t, 
amely az angol-amerikai imperiali:,* 
rmusnak, valamint az indiai feuda* 
lizmusnak és burzsoáziának egyaránt 
hűséges kiszolgálója. A munkásosz
tály sztrájkjai napról-napra na
gyobb méreteket öltenek és a prole
táriátus bátor harca az elnyomott 
indiai népeket is magával ragadja.

Asszonyok és gyermekek a haláíbarlangokbon
íme néhány adat az indiai „füg

getlenség" és áz indiai „szocializ
mus" alátámasztására:

Egy indiai vasúti munkás átlagos 
havi bére 30—35 rúpia közölt mo~ 
zog. (Egy rúpia 39 lejnek felel meg.) 
Tekintetbe véve azt. hogy a rúpia 
a háború előtti árfolyamának egyne
gyedét éri, a vasúti munkás bére te~

életét s helyenként említést tettek a 
pária nyomorúságos életéről. így In

átlagolvasó fantáziájában 
csodálatos keleti mesékkel átszőtt 
óriási birodalomnak tűnt fel, holott 
a valósiágban egészen megrázd ké
pet nyújt ez a hatalmas középkeleti 
terület és lakóinak hősies küzdelme.

1945-ben 747 ezer, 1946-ban több
mint 1 millió 900 ezer, 1947-ben két
milliónál több munkás sztrájkolt és 
1948-ban és különösen ebben az év
ben a sztrájkolok száma még roha
mosabban növekedett. Az ipari mun
kások sztrájkjába bekapcsolódtak a 
vasutasok, a postai alkalmazottak, a 
kikötők munkásai, hősiesen ellenállva 
a gyarmati rendőrség terrorjával 
szemben.

Attlee és Revin ugyan India „füg
getlenségéről" beszélt az angol par
lamentben. Nehru pedig indiai „szo
cializmusról" fecsegett, de a gyarmati 
kizsákmányolás ma Indiában vadab- 
bul dühöng, mint valaha.

70 MILLIÓ FÖLDNÉLKÜI.1
Az infláció egyre ijesztőbb mére

teket ölt. Az élelmiszerárak 1939-hez 
viszonyítva csaknem négyszeresére 
emelkedtek. A nincstelen parasztok 
borzalmas viszonyok között sínylőd
nek. Több mint 70 millió parasztnak 
nincsen földje és mint alkalmi mun
kás 8 annasz (kb 20 lej) napszám
ért ■ tengetik életüket.

ÁTLAGOS ÉLETKOR 24 ÉV
A? egyik legnagyobb ipari város, az indiai nagytőkések jövedelmét, 

Bombay lakosságának 15 százaléka anélkül,. hogy a nép égető 
az utcán lakik, mert semmiféle la- követelései közül akárcsak 
kása nincsen. Egy indiai orvos je- eSYet is teljesített volna.

NEHRU-INDIA „MARSHALL- 
ÜGYNÖKE"

Az imperialisták Kínában elszen
vedett vereségeik egyensúlyozására ' 
uj angol—amerikai finánctóke ára- 

««'a®' datot indított India felé. Uj indo 
—amerikai és indo—angol részvény
társaságok tömege alakult. A kettős 
név azt jelenti, hogy az indiai nép 
verejtékéből szerzett milliók ará
nyosan oszlanak meg a külföldi és 
a hazai nagytőkések között. A 

szövetségben álló indiai burzsoázia Nehru-kormány a legkisebb ellent- 
kezdi átvenni az uralmat. Az egész 
Indiában befektetett tőkének mint
egy 60 százaléka az angol tőkések 
kezében van, akik évi 1 milliárd 
fontsterlinget sajtolnak ki a dolgo
zók verejtékes munkájából. A bel
földi tőket mintegy 10 család kezé
ben összpontosul, melyek keleti me
sékbe illő kincseket harácsolnak 
össze az indiai nép nyomorságából. 
A Nehru-kormány tűzzel-vassal védi

BUKAREST I.
ÁLLANDÓ MüSORSZAMAI;
6.00 Pontos időjelzés, hirek. 6.15 Le

mezek. 6.20 Reggeli torna. 6.30 Idő
jelzés. Lemezék. 6.50 Hírösszefoglaló. 
6.55 Hirek oroszul. 7.00 Időjelzés. 
Lemezek, 7.30 Időjelzés, a Scânteia 
vezércikkének ismertetése. 7.40 Le
mezek. 7-57 Közlemények. 8.00 Pon- 
tis időjelzés.

1 Uéíjöi junius 13 I

Hírek oroszul.

mondás nélkül utolsó pontig elfo
gadta a nép sokszoros kizsákmányo
lására irányuló angol—amerikai ter
vet, a „Marshall-terv" ázsiai vál
tozatát. A Nehru-kormány szó nél
kül belement abba, hogy az angol
amerikai érdekeltségek kivételével 
— India elmaradott mezőgazdasági 
állam maradjon.

A Nehru-kormány a nép érdekei
nek elárulásában addig elment, hogy 
elfogadta „az ázsiai Marshal-terv- 

szociális' nek" azt a pontját, mely szerint 
egyetlen India katonákat köteles szállítani a 

délázsiai szabadságmozgalmak vér-* 
befojtására.

Véres terror

kása nincsen. Egy indiai orvos je- eSyet 
lentése szerint „Egy 5x4 méteres szó- , 
bábán hát családot találtam össze
zsúfolna."

A gyermekek tömegei csavarognak 
az országúton. Koldulnak vágy mun
kát keresnek. Hozzávetőlegesen is 
többszázezer az ilyen csavargó gyer
mekek száma. Ami a gyermekmun
kásokat illeti, egyedül a Dooars 72

- teaültetvényén több mint 28 ezer 15 
éven aluli gyermek dolgozik napi 
14—15 órát. Minden ezer újszülött 
közül 423 éri el a felnőtt kort. Az _
átlagos életkor Indiában 23 és 24 év börtönbe. A Kommunista Párt és a nyomott osztályokat, 
között mozog.

... f

<

indiai nép azonban 
el ezeket a ! feltételeket.

nem fo- De a Kommunista Párt vezetésével 
A tt hatalmas -Indiai Szakszervezeti 

Szövetségen keresztül a munkásosz-. 
tály egyre erélyesebben küzd jogai

ért és szabadságáért. A legutóbbi 
sztrájkok során a munkások elszán
tan szálltak szembe a rendőrség, a

Az
gadta 
munkásosztály vezetésével az indiai 
nép elszánt harcot vív a külföldi 
gyarmatosítók és a hazai zsarnokok 
ellen.

Nehru a szabadságmozgalom el
fojtásában Csang-Kaj-Sek nyomdo- katonaság kardlapjaival és golyó-- 
kain halad.. Több mint 25.000 kom- szóróival. A munkásosztály vérével 
munista és munkásvezetőt vetettek kovácsolta szövetségbe a többi el-,

hát csak 9 rúpiát tesz ki. A bányá
szok bére ennél alig magasabb. Az 
indiai bányák hírhedt halálbarlang
jaiban az asszonyok és gyermekek 
százezrei dolgoznak a legnyomorusá- 
gosabb munkafeltételek között, el
képzelhetetlenül nyomorúságos bér- rikai imperializmussal szövetséges 
ért. indiai feudalizmus helyett, az angol- nözték. .. Hat , hónapra a kormány

amerikai impreiálizmussal ugyancsak minden sztrájkmozgalmat betiltott.

ÉVI EGYMILLIARD FONT 
PROFIT

Ma az indiai helyzet csak annyi
ban változott, hogy az angol—•amé-

munkásság csaknem valamennyi lap- Az Indiai Kommunista Párt veze- 
ját betiltották. Kulkarniț és más tésével India munkásosztálya szívó- 
munkásvezéreket halálra kínoztak a san folytatja a küzdelmet az impe- 

börtönben. Dangét, az Indiai Szak- rialisták és csatlósaik ellen. A de- 
szervezeti Szövetség elnökét és a 

Szakszervezeti Világszövetség egyik 
vezető tagját ítélet nélkül bebörtö-

mokráciáért és a tartós békéért har
colnak és azért, hogy India 400 mii." 
lió dolgozója szabadon csatlakoz, 
hassék a1 szocializmus és a béke ha
talmas táborához. ■ < . ■

kezes nyelvi formái a demokráciá
ban. 19.20 Kalandozások a zenetör
ténetben. 21.00 Strauss-est. Rádiót 
a dolgozóknak?

i
BUKAREST

Bukarest I.: 12.30 Hirek. 12.40 
Rapszódiák. 13.00 Időjelzés, vízállás
jelentés. 13.02 Műsorismertetés. 
13.07 Jazz-zenekar. 13.25 Sajtóhiradó. 
14.00 Tudományos krónika. 14.15 
Énekszámok. 14.30 Hirek. 14.45 Mo- 
zart-lemezek. 14.52 Közlemények. 
14.57 Időjárásjelentés. 15.00 Lemezek. 
15-30 Müsorajánlás. 15.33 Időjelzés. 
18.00 Szakszervezeti kórusok karmes
tereinek negyedórája. 18.18 Könnyű 
lemezek. 19.10 Kulturkrónika. 19.25 
Lemezek. 19.30 Közvetítés a kultur
otthonok számára.. 20.15 Lemez. 20.20

Petőfi Rádió
7.20 Többet ésszel, mint erővell 

7.30 Szórakoztató muzsika. 8.10 
Orosz muzsika. 9.00 Magyar nóták. 
10.15 Délelőtti muzsika. 14.30 A Tu
domány Úttörői. 14.50 Délutáni zene. 
15.20 Gyermekrádió. 16.00 Romanti
kus müvek. Az orgonairodalom re
mekei. 16.30 Századunk Hangja. 
17.05 Tánc-együttes. 18-00 Hangle
mezek. 18.30 Folyóiratszemle. 18.45 
Dolgozók Zeneiskolája. 19-15 Vigyáz
zunk rádiókészülékünkre. 19.30 
Könnyű dallamok. 21.05 Szív küldi 
szívnek szívesen. 21.40 Mi újság a 
sjjortvilágban?
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BUKAREST
Bukarest l.: 12.30 A munka embe

reinek harcából. 13.00 Vízállásjelen
tés. 13.02 Műsorismertetés. 13.07 Le
mezek. 13,25 Zenekari hangverseny.
14.30 Hirek. 14.45 Csajkovszkij ba
lettlemezek. 14.57 Időjárás jelentés. 
15.00 Lemezek. 15.30 Müsorajánlás. 
18.00 Cseh népzene. 18.30 Orosz 
nyelvtanfolyam. 19.00 Lemezek. 19.10 
Kulturhifek. Orvosi tudnivalók. 
19.25 Lemezek. 19.30 Lemezek. 20.00 
Hírek, 20.15 Színházi eăt. 21.20 A 
Szovjetunió órája. 21.50 Sporthírek. 
22.00 Hirek. 22.15 Sporthírek. 22-20 
Költemények. 22.25
22.30 Énekszámok. 23-00 Lemezek.
23.30 Hirek, 23.55 Román népzene. Rádió-egyetem. 20.30 Román müvé-

Bukarest II.: 13.00 Román népzene,. 
13-15 Balettzene. 14.00 Énekszámok.
14.20 Borodin lemezek. 14.30 Hirek. 
14.45 Könnyű zene. 15.00 Müsoraján
lás. 19.30 Lemezek. 20.00 Vegyes ze
ne. 21.00 Mendelson-müvek. 21.35 
Hirek, operaáriák. 22.00 Hirek. 22-15 
Jazz-számok. 22.25 Énekszámok. 
22.40 Szórakoztató lemezek.

BUDAPEST 
Kossuth Rádió 

12.15 A házi együttes játszik. 13.00 
Asztali muzsika. 14.15 Szines muzsi
ka. 15.00 Női szemmel . . . 15.30 Jó
szomszédság muzsikája. Hgl. 16.40 
Marxista-Leninista negyedóra. 17.10 
Szovjet napok — szovjet emberek.
17.20 Könnyű zene. 18.15 Dalolj ve
lünk! 18.30 A pénz. 19.00 Margherita 
és Luciana Gábriel hegedű-zongora 
műsora. 19.30 Falurádió. 25.50 Ma
gyar muzsika. 22.20 Mi újság a 
Rportvllágban? 22.40 Tánczenc. 23.00 
Orosz romantikus müvek. 0.30 Hírek 
eszperantó nyelven.

Petőfi Rádió
14.30 Élő antológia. 15.00 Veres 

Antal hegedül. 15.30 Délutáni zene. 
16.00 Lassus emlékmüsor. 16.30 Mi 
történik a világgazdaságban? 16.45 
Rádiót a dolgozóknak. 17-00 A Rádió 
tánc-zenekara. 18.00 A Rádió Esti 
Iskolája 18.30 Sziv küldi szívnek 
vJvcsen. 19 00 A társadalmi érint-

szék lemezei. 20-50 Cseh népzene. 
21.00 Szovjet zene. 22.00 Hirek. 22.15 
Sporthírek. 22-20 Közlemények. 22.25 
Hirek oroszul. 22.30 Beethoven szo
náták. 22.50 Könyü zene. 22.30 Hí
rek. 23.35 Lemez. 23.55 Román Nép
zene.

Bukarest II.: 13.00 Román Népze
ne. 13.15 Lemezek. 13.57 Kamaraze
ne. 14.00 Lemez. 14.15- Lemezek. 
15.00 Müsorajánlás. 19.30 Kulturott- 
honok híradója. 20.00 A Bajazzók és 
Parasztbecsület cimü onerák közve
títése. 22.00 Hirek. 22.15 Csellószá
mok. 22.35 Lemezek. 22.50 
népzene.

BUDAPEST 
Kossuth Rádió

7.45 A legnagyobb orosz drámaíró. 
8.00 Reggeli tánc-muzsika. 11.30 Ka
marazene. 12.15 Lőrinczi Pál együt
tese. 13 00 Asztali muzsika, 14.15 
Bartók Gyula tánc-együttese. 15.00 
Ifjúsági Énekkarok. 15.30 Csajkov
szkij: Auróra násza 17.10 Szovjet 
napok — szovjet emberek. 18.15 Ter
melési Híradó. 18.30 Szív küldi szív
nek szívesen. 19.00 Rádiót a dolgo- '' 
/.óknak! Magyar népi muzsika. 19-30 
Falurádió. 20.50 Zcncnotámía XXI. 
díszhangversenye, 22.20 Eső-leső tár- 
r.-fság. 23.00 Szabó Márta és Kadosa 
Pál kélzongorás ir.ihora. 23.30 Tánc
zene. 0.30 Müvészlcmczck.

évfor- 
Orosz

14.57 
szim-

Orosz

BUKAREST
Bukarest I.: 12.30 Hirek. 12.40 Le

mezek. 13.00 Közlemények. 13.02 
Müsorajánlás. 13.07: Szovjet virtuó
zok. 13-25 Sajtószemle. 13.30 Zene
kari hangverseny. 14.15 Megemléke
zés Elminescu halálának 80-ik 
dulójáról. 14.30 Hirek. 14.45 
lemezek. 14.52 Közlemények. 
Időjárásjelentés. 15.00 Haydn
fónia. 15.33 Pontos időjelzés., 18.00 A 
hadsereg órája. 18-30 Orosz nyelv
tanfolyam. 19.00 Régi dalok. 19.10 
Kulturkrónika. 19.25 Lemezek. T9.30 
Ifjúsági óra. 20.00 Hirek. 20.15 Nép
zene. 20-20 A rádió postája. 20.30 
Kamarazene. 20.55 Munkásdalok. 
21.10 Párbeszéd. 21.20 Lemezek. 21.25 
Turista híradó. 21.40 Cseh lemezek. 
22.00 Hirek.* 22.15 Lemez. 22.20 Köz
lemények. 22.25 Hírek oroszul. 22.30 
Hirek. 23.33 Keringők. 23.55 Román 
népzene.

Bukarest II.: 
Oporarészletck. 
Lemezek. 19.30 
Hcgcdüszómok.
mán kórusok. 21.00 A stúdió zeneka
ra. 22.15: Énekszámok 22.35 Könnyű 
zene.

muzsika. 14.15 Szórakoztató zene.
14.30 Harmonikakettős. 15.00 Az If
júság Hangja. 15-30 Az Opera műhe
lyéből. 16.40 Marxista-Leninista ne
gyedóra. 16.55 Közért-híradó. 17.10 
Szovjet napok — szovjet emberek. 
18.15 Termelési Híradó. '18.30 Sza
bad Népek Hazája: Mindig készen.- 
19-00 Magyar nóták. 19.25 Falurádió; 
19.55 Totohiradó 20.50 A Rádiózene
kar játszik. 22.20 Grieg-müsor szüle
tésének 106. évfordulóján. 23-00 Eu
gen Magid hegedül. 23.30 Tánczene. 
0.30 Hírek eszperantó nyelven.

Petőfi Rádió
7.20 Hogyan főzzünk, mit együnk?

7.30 Szórakoztató muzsika. 8.10 Mü- 
vészlemezek. 9-00 Honvédkerületi ze
nekar. 9.50 A Vöröskereszt közlemé
nyei. 10.15 Délelőtti muzsika. 14.30 
„Batsányi". 15.00 Szécsi Klára mély
hegedűn játszik. 15.30 Petőfi kora, 
Petőfi forradalma. 16.00 „Rádiót a 
dolgozóknak!" Séta a rádióban. 16.15 
A földkerekség egyhatodán. 16-30 
Zágon Edina énekel. 17.00 Tánczene. 
18.00 A Rádió Esti Iskolája. 18.30 
Zenei élő újság. 18.45 A Rádió 
Sportforuma. 19.00 A szovjet társa
dalombiztosítás alapelvei. 19.15 Mun
kásénekkar. 19.45 A magyar ipar 
fellegvárai: Győr. 20-00 Hurikén hír
adó. 20.10 Wagner Bolygó hollandi 
— nyitány. 21.05 Szív küldi szívnek 
sziveson. 21.40 Mi újság a sportvilág
ban? 22-05 Rákóczi-induló.

Hirek oroszul. 22.30 Énekszámok 
22.45 Ének, zongora és hegedüszá- 
mok, 23.05 Vidám lemezek. 23-30 Hí
rek. 23.35 Lemezek. 23.55 Népzene

Bukarest II: 13.00 Klasszikus le
mezek. 14-00 Hegedüszámok. 14.20 
Ismert melódiák. 14.45. Lemezek. 
15.00 Müsorajánlás. 19.30, Lemez. 
19.35 Rádióegyetem. 19.45 Munkás
indulók. 19.50 Szakszervezeti ének
karok lemezről. 20.25 Lemezek. 21.00 
A rádió kórusa énekel. 21.30 Könnyű 
zene. 22.15 Kezdők a mikrofonnál. 
22.50 Szórakoztató zene.

BUDAPEST

Kossuth Rádió

7.00 Szórakoztató zene. 7.30 Sza
badegyházak vallásos félórája. 8.26 
Szív küldi szívnek szívesen. 9.00 Ze
nekari müvek. 10.00 Szórakoztató 
zene. 11-00 Gertler Endre hegedül, 
Fischer Annié zongorázik. 11.45 A 
kéz. Elbeszélés. 12.15 Mindenki mu
zsikája. 13.00 Asztali muzsika. Hang
lemezek. 14.15 Gyermekrádió. A Rá
dió Gyermekujság műsora. 14.50 
Liszt Ferenc: IX. magyar rapszódia. 
15.00 Női szemmel... 15.30 Falurá. 
dió. 16.00 Schubert: a-moll vonósné- 
gyes. 16.30 Magyar nóták. 16.40 
Marxista-Leninista negyedóra. 17.16 
Szovjet napok — szovjet emberek. 
18.15 Szórakoztató zene. 18.30 Szom
szédaink — barátaink. 19.00 „Rádiót 
a dolgozóknak!" „Budai cukrászda". 
20.50 „Csütörtökön este...“ „Rádiót 
a dolgozóknak!" 22.20 Magyar nóták. 
23.00 Esti zene. 0-30 Francia chan
sonok.

Petőfi Rádió

| Csíitörtö!:, junius 16 |

13.00 Lemezek. 14.00
14.30 Hirek. 

Ifjúsági óra.
20.23 Szovjet és ro-

14.45
20.00

BUDAPEST 
Kossuth Rádió 

Egészségügyi negyedóra.

8.00 Rimszkij-Korszakov müveiből, 
9.00 Táncegyüttes. 10.15 Magyart 
Imre hegedül, A. Szóbél Margit éne
kel. 10.50 Délelőtti muzsika. 14.30 
Táncegyüttes. 16.00 Szív küldi szív
nek szívesen. 16.30 Lengyelország 
szól Magyarországhoz. 17.00 A Rá
dió tánc-zenekara. 18.00 Falurádió.
18.30 Závodszky Zoltán magyar szer
zők dalait énekli. 19.00 A hónap 
könyve. 19.15 Haydn: f-moll válto
zatok (zongora: Eduard Erdmann).
19.30 Közvetítés a szegedi Állami 

,E1 adott menyasszony"

8 007.45
Könnyű dallamok. 11.30 Részletek 
Erkel müveiből a szerző halálának 
56. évfordulóján. Hanglemez. 12.15 
Mindenki muzsikáin. 13.00 Asztali

BUKAREST
Bukarest I.t 12.30 Hírek. 12.40 Vi

dám dalok. 13.00 Közlemények. 13.02 
Műsorismertetés. 13.07 Lemezek. 
13.25 Sajtószemle. 13.30 Zenekar. 
14.45 Forradalmi dalok. 14.52 Közle
mények. 14.57 Időjárásjclentos. 15.00 
Smctana lemezek. 15.30 Müsoraján
lás. 18.00 Szovjet újdonságok. 18-30 
Orosz nyelvóra. 19.00 Lemezek. 19.10 
Kulturkrónika, majd sakkhirck 19-25 Színházból: „1 
Lemezek. 19.50 Hangvcrscnyísmcrtc- 21.05 Smctana: Eladott menyasszony 
tó.?. 20.00 Ilangvcrrcny közvetítés az c. vigopera H. felvonásának közveti- 
Athanacumból a román-csehr.zlovák tése. 21.45 Mi újság a sportvll.ágban? 
barátság tiszteletére. 21.33 Szovjet és 22.05 Smctana: Eladott menyasszony 
román népzene. 22-00 Hírek. 22.15 c. vigopera III. felvonásának közve- 
Sporthírek. 22.20 Közlemények. 22.25 lltCsc.



As NB l. állása:
l.ICO 21 14 3 4 51:31 31
2. CFR B. 22 13 3 6 56:26 29
3. CFR T. 22 12 4 6 43:23 28
4. Jiul 22 9 6 7 34:36 24
5. Hadsereg 22 8 7 7 46:46 23
6. Petrolul 22 9 5 8 37:33 23
7. Dinamó 21 9 4 8 44:42 22
8. TESE 22. 10 2 10 44:39 22
9. CFR K. 22 9 3 10 33:49 21

10. ITA 22 6 9 -7 33:29 21
11. RATA 21 9 3 9 33:35 21
12. KESE 22 7 4 11 29:39 18
13. Gázmetán 22 3 5 14 27:53 11
14. Met.-chim. 21 4 2 15 34:67 10

Kapásból

Pompás eredmények az Ifjúmunkás 
Kapa versenyek kolozsvári döntőin

Az NB i.
eredményei:

KOLOZSVÁR. CFR K—Hadser' 
reg 1:1 (0:1).

PETROZSÉNY. Jiul—KESE 3:0 
(2:0).

MEDGYES. ICO—Gázmetón 2:0 
(1:0).

TEMESVÁR. ITA—'CFR T. 2:1 
(0:0).

BUKAREST. CFR B—TESE 
2:0 (1:0).

BUKAREST- Petroüul—Dinamó 
5:3 (2:1).

BUKAREST. Metalochimic—RA- 
TA 3:1 (1:1).

Jiul—KESE 3;0 (2:0)
KOLOZSVÁR — Nagyszámú ko- 

izönség előtt bonyolították le. vasár
nap délelőtt a Gh.. GheorghirrDej 

Apályán az Ifjúmunkás Kupa atléti
kai versenyeinek kolozsvári döntőit, 
Az eredmények felülmúlták, a vára
kozásokat. Minden dicséretet megér
demelnek a versenyzők és az a kis- 
létszámu rendezőgárda, mely a ver
senyek sikeres és fennakadás nélküli 

. lebonyolításán fáradozott. Hiányol
juk. azonban aif^ Ifjúmunkás Szövet- 

’ ség kiküldötteit', akik biZÓni/ ezalkar 
lommal is meg feledkeztek a verse
nyeken való részvételről és a kisebb 
döcögök éppen a fentiek távolmara
dásának köszönhetők:

Részletes eredmények a követke 
zők:

18 ÉVEN ALULI LÁNYOK 
CSOPORTJÁBAN:’

80 m, sík fitt ás. 1. Gröszli II. ke"
rület 1Í.2 mp. 2. Colceru III. kér. 
12.2 mp. 3. Bögözi IV. kér. 12-4 mp.

500 m. síkfutás. 1. Arany IV. kér. 
1:32.0 perc. 2. Kovács I. kér. 1:33.3 
p. 3- Czigler IV. kér. 1:33.5 p.

Magasugrás 1. Huneade II. kér. 
125 cm. 2. Kovács Anna. I. kér. 110

Dermata—Hadsereg (Bukarest) 
okölvivómérkőzés 8:8 . arányban 
eldöntetlenül végződött.

Magyarország—Svájc Davis
Kupa mérkőzést a magyar csapat 
5:0 arányban nyerte meg.

Franciaország 2:1 arányban ve
tet a Csehszolvákia elleni Davis 
Kupa mérkőzések második nar> 
ján.

Magyarország—Románia 
tornászválogatott mérkőzésen 
első napon a magyar csapat 
jeț 218,70 ponttal. Második 
mánia 209,20 ponttal. Az 
versenyben első Korobeán Berta 
RNK 38,60 ponttal, második Ke
leti Ágnes Magyarország ’ 38,50 
ponttal, harmadik Pop Mária 
RNK 37,30 ponttal, negyedik Kö- 
vi Mária Magyarország 36,80 
ponttal, örödik Nagy Margit Ma
gyarország 36,10 ponttal, hatodik 
Munteanu Lili RNK 35,90 pont
tal. A versenyt csak a mai nap 
folyamán fejezik be, mert az 
esős időjárás miatt tegnap csak c?1- 3. Matei D. III- kér. 110 cm. 
pár számot bonyolítottak le.
yV - ■, V.. a-;, ,x ’-é

P?‘rohj!—-Dinamó 5:3 (2;1)
Metalochimic—*RATA

3:1 (1.-1)

női 
az 

ve- 
Ro- 

egyéni

IV. kér. 2:51.4 p. 
kér. 2:52.5 p. 3.
VI. kér. 2:54.0 p.

Magasugrás. 1.

2. Dumitras III. 
Chiper Veroniea

VI. kér. 155

„ BUKAREST — Kettős labdarugó 
bajnoki mérkőzést játszottak szom
baton a fővárosban, melynek ’ megle
petése a RATA veresége. A 'biztos. 
kieső Metalochimic első tavaszi győ" 
zelmét szerezte meg. A másik mérkő
zés is nemvárt eredménnyel ■ végző" 
dött, amennyiben a PetroM megér
demelt győzelmeit aratott a Dinamó 
együttese felett-

Petrolul—Dinamó 5:3 (2:1). A 
mérkőzés góljai a következő sorrend
ben estek: Gica Andrei (P) 12 perc, 
Farkas (D) 38. perc, Titi Popescu 
(P) 45. perc. A második félidőben 
Faíri (P) 15. perc, Titi Popescu (P) 
18. perc, Ozon (D) 27. perc, Oana 
(P) 34. perc, Ambru (D) 39. pere.

Metalochimic—RATA 3:1 (1:1)- 
A Szétgsően játszó maros vásárhelyi" 
ek megérdemelt vereséget szenvedtek 
a lelkesen játszó Metalochimietől. A^ 
első gólt Sikó révén a marosvásár- 
h'elyiek szerzik meg, de még a félidő 
vége előtt Voinescu II, egyenlít. A 
második félidőben Anghel, majd Éne 
a góllovD. Jól játszottak Nicusor, 
Voinescu II., Marineseu, Talmaciu 
só Éne, illetve Sikó, lncze III. és 
Tirják.

PEROZSÉNY. — A KESE csapatát 
nem kísérte szerencse, mert a Jiul ■ 
csapata már az első félidőben bebiz
tosította a győzelmet, melyhez hoz
zájárult Padureanu öngólja. A 8. 
percben Paraschiva lövi az első gólt. 
A 34. percben Padureanu öngólt vét. 
A második félidő 35. percében ismét 
Paraschiva eredményes.

cm. 2. Sonea Ion I.
kér. 150 em. 3. Madaras Árpád II.

I
1. Garbaeia Virgil 

2. Kiss Lajos II.

kér. 140 cm.
Távolugrás.

VI. kör. 569
’4er. 547 cm. 3- Paavan IV. kér. 542 
cm. .

Gránátdobás. 1. Szász II. kér. 
51.10 m. 2. Sonia I- kér. 50.90 m.

18 ÉVEN FELÜLI FIUK 
CSOPORTJÁBAN:

100 m. 1. Béllé II. kér. 11.6 mp. 
2. Szolnui VI. kér, 11.7 mp. 3. Ham_ 
brich II., kér. 11.9 mp.

400 m. sík fiit ás. 1. Hambrich H. 
kér. 55-4 mp. 2. Kolumbán TT. kér. 
58.7 mp. 3. Bale IV. kér. 60.1 mp.

800 m. síkfutás. ~ — - -
II. kér. 2:12.5 p. 
kér. 2:28.0 p. 3. 
kér 2:28.1 mp.

1500 m. síkfutás, 
kér. 4:46-8 p. 2 
4:47.8 p. 3. Bee ÍV. ker"“4:48 p“'

3000 m. síkfutás. 1. Lőrinezi II. 
kér. 9:35.0 p. 2. Apa Balázs TV. 
kér. 9:36.0 p. 3. Rusz II. kér. 9:40 

kér. pere.
56.4 Magasugrás. 1. Símén Domokos 

VI. kér. 160 cm. 2. Serban IV. kér. 
155 cm. 3. Neeiu Ștefan I. kér. 155 
cm.

Távolugrás. 1. Ghiurita VI. kér. 
602 cm. 2. Serban IV. kér. 589

Fabricáus Betty 
VI. kér. 125 cm- 2. Domokos Má
ria IV. kér. 125 cm. 3. Chiorea® 
Teodora II. kér. 115 cm. Versenyen 
kívül Tepilovan Claudea 135 cm. Aa 
év legjobb eredménye.

Távolugrás. 1. Domokos Mária 
IV. kér. 430 cm. 2. Chiorean Teodo
ra II. kér. 361 cm. 3- Carja- VI. kér. 
307 cm.

Sulydobás. 
kér. 7.99 m. 
6.37 m. 3.
6.32 ni. ■

4xl0ü m. vaitőfutás. .1. Középisko
la válogatott 59.2 mp. 2. Dermata 
63.0 mp. , .

4x3x2x100 m. váltófutás. 1. Dér" 
mata. 2. Középiskolai válogatott.

18 ÉVEN ALULI FIUK 
CSOPORTJÁBAN:

100 m. síkfutás.. 1. Derzsi II.
11.9 mp. 2. Pataki I. kér. 12.3 
3. Dindelegan. I. kér. 12.6 mp.

400 m. síkfutás. 1. Erdey II.
55.9 mp. 2. Csepregi II. kér. 
mp. 3. Serban III- kér. 59.3 mp.

■800 m. síkfutás. 1. Barbosz II. 
keit 2:10.0 p. 2. Nagy Jenő IV. kér. 
2:14.8 p. 3. Nagy Ferenc IV. kér. 
2:15.7 p.

1500 m. síkfutás. 1. László II. kér. 
5:01.2 p. 2. Péter II... kér- 5:01.7 p.

1. Huneade Ana IV.
2- Stefarce VI. kér. 

Matei Doina HI. kér.

kér. 
mp-

cm.

1. Drahobeczki 
2. Kolumbán H. 
Apa Balázs IV.

1. Lőrinezi H. 
Balázs II. kér. 
---- .. .J p.

ICO—GÁZMETÁN 2:0 (1:0).
MEDGYES. — A nagyváradi csa

pat biztosan halad a bajnokság felé 
vezető utón. Nehéz küzdelem után 
győzte le a Gázmetán csapatát. Az 
első félidő 5. percében Kovács meg- . 
szerzi a vezetést, majd a mérkőzés 
utolsóelőtti percében Váczi fejesgólja 
beállítja a végeredményt.

Távolugrás. 1. Boitan III. kér. 446 ■
,.cm. 2. Gröszüi rH. - kér. 430 cm. 3.
Popa I. kér. 391 cm.

Sitlydobás. 1. Sotan R. TV. kér- 
6.96 m. - , . i

18 ÉVEN FELÜLI LÁNYOK 
CSOPORTJÁBAN:

100 m. síkfutás. 1. Károly Márta
II. 15-8 mp. " ‘
16.4 mp. 3. Kovács VI. kér. 16.5'mp. 10:12.8 p.

800 m.. síkfutás. 1- Chifor Irina Magasugrás.

3. Fora I. kér. 5:05.0 mp„
3000 m. síkfutás. 1. Margineanu II.

2. Gebefügi VT. kér. kér. 10.12.6 p. 2. László II. kér.

1. Garbacia Virgil

. BUDAPEST. — 50.000 főnyi kö
zönség előtt játszotta le Magyaror
szág és Olaszország válogatott lab
darúgócsapata Európaszerte nagy 
érdeklődéssel várt mérkőzését. A 
magyar csapatot ezúttal is balszeren
cse kísérte. A második félidőben ál
landóan támadtak, de a kilenc em
berrel védekező olasz csapat a szár- 
nyaszegett magyar csatársor minden 
támadását visszaverte. Sebes Gusz
táv szövetségi kapitány ismét elkö
vette azt a hibát, hogy a csatársor tői, a nagy széllel 
balszélén nem szélsőcsatárt, hanem 
összekötőt szerepeltetett. Az egyéb
ként nagytudásu Puskás nem találta 
helyét. Villámgyors lefutások helyett 
cselezéssel és pepecseléssel próbál-

cm.
3. Sgameu VI. kér. 580 cm.

Sulydobás. 1. Ghiurita VI. kér. 
11.11 m. 2. Serban IV. kér. 10.83 
3. Símén VI. kér. 10.32 m.

Gránátdobás. 1. Cupa II kér. 
52.10 m. 2. Dózsa IV. kér- 45.90 m. 
3. Bariba IV. kor 45.00 m.

m.

ITA—CFF T. 2:1 (0:0).
TEMESVÁR. — A tavalyi bajnok 

ITA nagy meglepetésre otthonában 
győzte le a bajnokságra törő temes
vári vasutascsapatot. A második fél
idő 17,. percében Dumitrescu III. 
megszerzi az aradiak vezetőgólját, 
de már a 19. percben egyenlít Mo- 
niac. A 29. percben Petschowsky 
fugja az ITA győztes gólját.

CFR B— TESE 2:0 (1:0).

BUKAREST. — A CFR csapatai iz
galmakkal tele mérkőzésen, Filottí 
góljaival nyerte meg a mérkőzést 
Mindkét gól 11-esből esett. Az elsá 
félidő 39. percében, majd a második 
félidő 44. percében megítélt 11-est 
értékesíti a bukaresti középcsatár.

Oermafa—CFR T. Ssverín 
4:1 (1:1)

KOLOZSVÁR. - A „nagy" 
mérkőzés előtt a Dermata a túr- 
nu-severiní CFR csapatát pom
pás játék után 4:1 (1:1) arányban, 
fölényesen győzte le. A nagysze
rűen játszó Dermata góljait Bq- 
toc (2). Both cs Cscte szerezték. 
A CFR gólját Pascn rúgta.

Előtte a marosvásárhelyi RA
TA és a kolozsvári Vasas ifjúsá
gi csapatni mérkőztek az orszá
gos bajnoki küzdelmekbe való
való továbbjutásért. A mérkőzés 
meghosszabbitás után is 0:0 
arányban eldöntetlenül végző
dött.

sza, Puskás.
OLASZORSZÁG: ' Moro —'■ Gio- 

vannmi, Beccatini — Annovazzi, 
Tognon, Fattori — Bonniperti, Lo- 
renzi, Amadéi, Capello, Carapellese. 

. A mérkőzés első negyedórájában 
az olaszok támadnak. A 11. percben 
Bonniperti elfut Balogh mellett, be
adását Amadéi a kifutó Henni mel
lett a hálóba vágja. 1:0. Balogh na
gyot hibázott! A 23. percben lesgólt 
rúgnak az olaszok. A félidő közepe

szemben játszó 
magyar csapat jön fel. Egyik táma
dást a másik után vezeti. A 29. perc
ben Szusza remek labdát ad Kocsis
nak, aki Deákot ugratja ki. A közép
csatár bombalövéssel küldi a labdát 

kozott, ami a gyors olasz védők el- a kapu bal felső sarkába. 1:1. Gyö- 
len nem bizonyult hatásos fegyver- nyörü akció, nagyszerű gól! 
nek. A második félidő végén bal- A második félidőban végig a ma
összekötőbe húzódott, de 
egész mérkőzés folyamán kiválóan 
játszó Szusza kapcsolódott 
tékból — a balszél helyén,

A két csapat a következő össze
állításban játszott:

MAGYARORSZÁG: Henni — Ru
das, Balogh II. — Eozsik, Börzsei, 
Lakat — Budai, Kocsis, Deák, Szu-

játékvezető gólt ítél, de a svéd 
Olsson, az egyik határbiró, közbelép 
és érvényteleníti a gólt. Az utolsó 
percekig is a magyarok támadnak, 
de a kilenc emberrel védekező ola
szok elhárítják a gólveszélyt.

A magyar csapat legjobbjai Henni, 
Rudas, Balogh, Kocsis és Szusza, 
mig az. oüaszok. közül Moro, Amadéi 
és a szédületesen jól játszó Tognon 
emelkedett ki.

Az angol Ewans mintaszerűén ve
zette a mérkőzést. Nagy közönségsi
kere volt.
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AZ OLVASÓ ÍRJA:

Atléfáink a csehek eílen 
készülnek

KOLOZSVÁR — A csehszlovákok 
ellen készülő atlétáink részvételével 
válogató versenyt rendezted az egye
temi stadionban, szombaton és vasár
nap. Eredmények a következők:

Szombaton. Súly dobás: Raica 
14.78 m. 400 m. síkfutás: Truica 
50.5 mp. Távolugrás: Poenaru 676 
cm. Rúdugrás: Zeno Dragomir 380 
cm. Diszkoszvetés: Raica 43.31 m. 
ílagasugrás; Heinriéh 174 cm. 100 m. 
síkftftás: Lupsa 11.0 mp. 1500 m. 
áikfutás: Pandrea 4:03.8 p. 409 m. 
Moina egyedül futva 50.2 mp.

akkor az

ki a já-

gyar csapat! támad. Az olaszok csak 
ritkán jönnek át a félvonalon. Min
den játékosuk védekezésbe vonul 
és igy a magyar csapat támadásai 
nem tudnak kialakulni. Kocsisnak 
lenne alkalma a győzelmet jelentő 
gólt megszerezni, de elhamarkodot
tan mellé lő. A 35. percben Puskás 
kézzel üti be a labdát a hálóba. A

A kirándulások is kfássájáruluuk 
ax AUami Terv sikeréke»

CFR K.—Hadsereg 1:1 (O;l)
KOLOZSVÁR. — A kolozsvári 

vasutascsapat sorsdöntő mérkőzést 
játszott a bukaresti Hadsereg ellen. 
Egyik pontot tudták csak megsze
rezni és igy a kiesés veszélye to
vább is fenyegeti mindkét kolozsvári 
csapatot. A mély, felázott talajú pá
lyán nem alakult ki igaz-án szép 
játék, de a CFR játékosai most ko
molyan vették a játékot és csak 
balszerencse akadályozta meg mind
két pont megszerzésében. 5000 főnyi 
közönség jelenlétében. Frcund te
mesvári játékvezető sípjelére a kö
vetkező összcállitásbnn Játszották le 
a mérkőzést a csapatok:

CFR K. Costea — Bokor, Fclccan 
— Schlcr, Kiss, Murcsan — Nagy 
István (Candrca), Bálint, Avram, 
Kovács IV., Suru.

HADSEREG: Traian loncscu — Murcsan és Bálint. 
Andrivici, Cornca — Onisíc, Dusán, Dragon és Serfőző.

Zcana — Frcntz (Halász), Mercea, 
Drágán, Serfőző, Moldovan.

A mérkőzés a' Hadsereg támadá
saival kezdődött és már a 7. perc
ben gólt kap a CFR, „de a játék
vezető, nagyon helyesen, les miatt 
nem Ítéli meg. A 37. percben Drá
gán nagy kapushibából megszerzi a 
bukaresti csapat gólját. 30 méterről 
küldött lövését Costea 
enpedi be. 1.0.

A második félidőben 
a CFR és a 6. percben
kiegyenlít. 1:1. További támadásait 
nem kiséri szerencse. A 42. percben 
Tralan loncscu, aki mindvégig nagy 
formában védte kapuját, gyönyörű 
rávctődésscl menti meg a Hadsereg 
kapuját az újabb góltól.

A mérkőzés legjobbjai Bokor, Kiss, 
illetve Dusán,

a hasa alatt

végig támad 
Bálint révén

Az Állami Tervnek közegész
ségügyi vonatkozásai vannak, 
ugyanis nagy gondot fordít a 
munkások egészségének meg
javítására és arra, hogy a ne
héz munkában elfáradt mun
kások és munkásnők kellőkép
pen kipihenhessék magukat. A 
I>ihenésre és az egészség hely
reállítására szolgálnak a mun
kások rendelkezésére bocsátott 
nyaralóhelyek és szanatóriu
mok. Ezeken kívül pihenésre és 
felüdülésre szolgál a kirándu
lás is.

Tudjuk azt, hogy a reakciós 
időkben nagyobb kirándulásra 
csak a tőkés uraknak 
mort csak azok bírták 
gilag. Azt tartották jól sike
rült kirándulásnak, ha jó sokat 
tudtak enni és főleg inni.. Ha 
valaki megkérdezte egy ilyen 
kiránduló csoporttól, hogy 
merre jártak és mit láttak,.nem 
tudtak felelni, mert nem látták 
a fáktól az erdőt.

Népi demokratikus kormány
zatunk gondoskodott arról, hogy 
a munkások tömegei ólvczlics-

tellett, 
anya-

sék a természet szépségeit.
Az iá munkás, aki egész hé

ten dolgozik és szívja a város 
poros és bacilusokkal teli leve
gőjét, de vasárnaponként ki
rándulni megy, ahol gondtala
nul gyönyörködik a természet 
szépségeiben és tele tüdővel 
szivja a tiszta, fertőzésmentes 
levegőt, a következő héten ujult 
erővel tud dolgozni és foközza 
a termelést, hogy minél hama
rabb befejezze az Állami Terv 
által előirt munkálatokat.

Az utóbbi években nagyon 
kevés munkást láttunk kirán. 
dúlni, de annál többetdúlni, de annál többet ebben 
az évben. A kirándulásoknak a 
fellendülése nagyon örvendetes 
és remélem, hogy ezután még 
több munkás fog kirándulni.

A kolozsvári gyáraknál és 
üzemeknél hiányosság észlel
hető a kirándulások megszór 
vezésc terén. Felhívom a, gyá
rak és üzemek vezetőségét, 
fordítsanak több gondot a ki
rándulások megszervezéséro és 
annak sikeres megrendezésére.

KATÓ TIBOR,
IV. kér. XI. körz. levelező.
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Arad. CFR Arad—Minerul 3:0 

(0:0). Szászsebes. Surianul—TMAC 
3:1 (1:0). Nagybánya. Munkás
Sport—Solvay 4:1 (1:1). Aranyos,
gyércs. Dinamó B.—Sodrnnyipar
2:1 (J:1). Resicti. Mrinlochimic—
CFR Szafmár 3:1 (1:1). Nagyvá
rad CFR Nagyvárad—Annii 1:1
<1:1).


